Ca
PLATUM

Shaping urban e-mobility

ARGENTO

Ironmax Twin Batteries
8056121592353 / AR-BI-260007

e-Bike manual

English | Italiano | Espafiol | Frangais | Deutsch | Nederlands | Polski

Slovencina | Bvnrapcku | Turkije | Hrvatski | Roméanesc | Portugués




= g 1151 o RSO PRPTI 3

122111 o[ RO TP U PPPPPPPPP 26
ST o= 1 o I PRSP 50
= Lo SR 74
D=0 £ o B OO SO PE P TP PP PPPRPP 98
[N =T [T 4 =g T USSP 123
0 ]SSP 147
(0N 7T o7 o = OSSPSR PPRTOUPR PR 171
521 =T oo PRSP 193
I3 o PSP SUPSPSPPPRRPRPPN 218
HIVAESKI ..ot e et e e oo a et e e oo e bt e oo e e R et e e e ea b et e e e et e e e e r e e e e e b e e e e e nre e e e eanns 240
[0 g = 1 o - USSR 262
[ (0o U= RSP RP 285



English

This manual is valid for the following products:

IRONMAX TWIN BATTERIES
8056121592353 / AR-BI-260007
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1. Introduction

General
This manual is an integral and essential part of the pedal assisted bicycle (EPAC).
Before commissioning, it is essential that users read, understand and follow the following instructions carefully.

The company is not liable for damage caused and is in no way responsible for damage caused to property or
people in the following cases:

e The product is used improperly or not in accordance with the instructions in the instruction manual;
e The product, following purchase, is altered or tampered with in all or some of its components.

With a view to continuous technological development, the manufacturer reserves the right to modify the product
without prior notice and without this manual being automatically updated. For information and to consult any
revisions to this manual, visit the www.platum.com website

Customer Service

For any inconvenience or request for clarification, contact the Assistance Service of your authorized dealer without
hesitation, which has competent and specialized personnel, specific equipment and original spare parts.

Legal notice on use

Check and comply with the highway code and local traffic regulations in force regarding cycling in relation to
restrictions on the type of drivers who can use the product and the use of this type of product.

Safety Warnings

To identify the safety messages in this manual, the following wording will be used to attract the attention of the
reader/user for the purpose of correct and safe use of the pedal-assisted bicycle.

CAUTION
Pay attention

Highlight the rules to be followed to avoid damaging the pedal-assisted bicycle and/or prevent dangerous situations
from occurring.

DANGER
Residual risks

It highlights the presence of hazards that cause residual hazards that the user must be aware of to avoid injury or
property damage.
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2. Safety Instructions

General rules for safety

Even if you are already familiar with the use of a pedal-assisted bicycle, it is necessary to follow the instructions
here, in addition to the general precautions to be observed when driving a motor vehicle.

It is important to take the time to learn the basics of product practice to avoid any serious incidents that may take
place in the early stages of use. Contact your dealer for proper support on how to use the product properly or to be
referred to an appropriate training organization.

The Company declines any direct or indirect liability derived from the misuse of the product, non-compliance with
both road regulations and the instructions in this manual, accidents and disputes caused by non-compliance with
regulations and illegal actions.

This product should be used for recreational purposes, it may not be used by more than one person at the same
time.

Do not change the purpose of use of the vehicle in any way, this product is not suitable for stunts, competitions,
towing other vehicles or appendages.

The A-weighted emission sound pressure level at the driver's ear is less than 70 dB(A).

CAUTION
Use of the pedal-assisted bicycle
Each user must first read and understand the instructions and information in the manual.

If, during assembly, you find any manufacturing defect, unclear steps or difficulties in the assembly itself or in the
adjustments, do not drive the vehicle and contact your dealer or visit the www.platum.com website for technical
assistance.

CAUTION
Risks associated with the use of pedal-assisted bicycles

Despite the application of safety devices, for safe use of the pedal-assisted bicycle, all accident prevention
regulations in this manual must be noted.

Always stay focused while riding and do not underestimate the residual risks associated with the use of the pedal-
assisted bicycle.

CAUTION

Liability

The driver is obliged to use the pedal-assisted bicycle with the utmost diligence and in full compliance with the
highway code and all cycling regulations in force in the country of circulation.

It is important to keep in mind that, when you are in a public place or on the road, even if you follow this manual to
the letter, you are not immune to injury caused by violations or inappropriate actions taken against other vehicles,
obstacles, or people. Improper use of the product or failure to follow the instructions in this manual may result in
serious damage.

The driver is also obliged to keep the pedal-assisted bicycle clean and in a perfect state of efficiency and
maintenance, to diligently carry out the safety checks for which he is responsible as well as to keep all the
documentation relating to the maintenance of the product.

The driver must carefully evaluate the weather conditions that could make the use of the pedal-assisted bicycle
dangerous.

This product is a vehicle, therefore, the faster you drive, the longer your braking distance. In this regard, it is
advisable to moderate your speed and maintain an adequate braking distance in the event of adverse weather
conditions and/or heavy traffic.

On wet, slippery, muddy or icy roads, braking distances increase and grip decreases significantly, risking wheel
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spin and losing balance on dry roads.

It is therefore necessary to drive the vehicle more carefully, maintain adequate speeds and safety distances from
other vehicles or pedestrians.

Be extra careful when driving on unfamiliar roads.

For your own safety, we recommend that you wear appropriate protective equipment (helmet, knee pads and elbow
pads) to protect yourself from falls and injuries while riding the product. When lending the product, have the driver
wear safety equipment and explain how to use the vehicle. To avoid injury, do not lend the product to people who
do not know how to use it.

Always wear shoes before using the product.

The product has been designed to allow the loading of a maximum total weight (driver and any load carried) not
exceeding the value shown in the product data sheet.

Avoid using the product under any circumstances in the presence of a total load transported greater than that
prescribed in order not to incur the risk of deteriorating the integrity of the structural and electronic components of
the same.

The pedal-assisted bicycle (EPAC), in accordance with the provisions of the current reference standard EN 15194,
is a means of transport used for the transport of a single person.

The transport of a passenger is permissible only within the framework of the regulations in force in the country of
circulation regarding: minimum age of the driver, maximum age of the passenger transported, equipment of
passenger transport devices approved and authorized by law.

It is the user's responsibility to ensure the suitability of the equipment devices of the product used for the transport
of the passenger in terms of construction characteristics, safety systems, anchoring systems and their installation
and assembly on the pedal-assisted bicycle in accordance with the provisions of the structure of the same and
within the expected load limits (maximum load borne by the product and the luggage rack supplied, if any).

The user is also responsible for the provision and installation of devices to equip the product for the transport of
objects and animals (e.g.: luggage racks, luggage bags, storage baskets, etc.) in accordance with what is legally
approved and authorized in the country of circulation and what is required by the structure of the same and within
the load limits provided (maximum load borne by the product and the luggage rack supplied, if any).

CAUTION

The installation of accessories and equipment devices on the product, in addition to being an incident factor on its
performance and how to use it, can in the event of relative unsuitability cause damage, compromising its correct
functioning and safety conditions during use.

For information on the supply and installation of suitable equipment devices for the product, contact your
authorized dealer or specialized operators.

Warnings for users
e The pedal-assisted bicycle can only be used by experienced users.
e Do not take alcohol or drugs before riding the pedal-assisted bicycle.

e This model of pedal-assisted bicycle is designed and built to be used outdoors, on
public roads or cycle paths.

¢ Do not ask the pedal-assisted bicycle to perform better than it was designed for;

¢ Do not drive on surfaces with a slope of more than 10%, uneven and uneven terrain (uneven road surfaces
, with potholes, depressions, obstacles).

e Never ride the pedal-assisted bicycle with disassembled parts.

e Avoid uneven surfaces and obstacles.

¢ Ride with both hands on the handlebars.

¢ Replace worn and/or damaged parts, check that the guards are working properly before use.

e Keep children away from plastic parts (including packaging materials) and small parts that can cause
suffocation.



e Supervise children to ensure they do not play with the product.
¢ Remove any sharp edges caused by improper use, breakage or damage to the product.

e Be extremely careful when using the product near pedestrians and take care to slow down and
signal your presence to avoid frightening them by coming up behind them.

e Assemble the product correctly.

CAUTION
How to use

The pedal-assisted bicycle is a bicycle equipped with an auxiliary electric motor that is activated exclusively when
the pedals are operated.

The motor, therefore, does not replace the muscular work of the legs, but helps them to make less effort, activating
in the modes provided by the operation of the electrical and electronic components supplied with the product:
battery, handlebar controls, sensors and control electronics (control unit).

In detail, the electric motor is powered by a battery and is controlled by a control unit that manages the delivery of
power and the additional thrust to be provided to the muscular contribution originating from the driver's pedaling
based on the reading of values provided in real time by a series of sensors (PAS), positioned externally on the
chassis or inside the components themselves, and according to the management parameters entered by the user
through the controls on the handlebar (Display).

The electric motor supplied with the pedal-assisted bicycle, in accordance with the requirements of the European
Directive 2002/24/EC, in addition to being activated exclusively in support of the muscle pedaling function provided
by the user, will be deactivated when the speed reaches 25 km/h.

The pedal-assisted bicycle has been designed and built to be ridden outdoors, on public roads and cycle paths, on
asphalt surfaces and/or terrain suitable for the specific technical and structural characteristics of the product.

Any change in the state of construction can compromise the behavior, safety and stability of the pedal-assisted
bicycle and can lead to an accident.

Other types of use, or the extension of the use beyond that envisaged, do not correspond to the destination
assigned by the manufacturer; Therefore, the manufacturer cannot accept any liability for any resulting damage.

The autonomy of the battery supplied with the pedal-assisted bicycle, and therefore the relative estimated mileage
in km, can vary significantly depending on the specific modes of use (total load transported, muscular contribution
provided by the driver, level of electric pedaling assistance selected, frequency of starts/starts), the mechanical and
electrical conditions of the product (tire pressure and wear, efficiency level of the battery) and external influences
(gradients and road surface, weather conditions).

Before each use, carefully check the correct functioning of the brakes and their state of wear, check the tire
pressure, the wear of the wheels and the state of charge of the battery.

Regularly check the tightness of the various bolted elements. Nuts and all other self-tightening fasteners can lose
their efficiency, so it is necessary to periodically check and tighten these components.

Like all mechanical components, this product is also subject to wear and tear and high stress. Different materials
and components can react to wear or stress fatigue in different ways. If the service life of a component is
exceeded, it may break suddenly, causing injury to the user.

Any form of crack, scratch or change in colour in heavily stressed areas indicates that the life of the component has
been reached and needs to be replaced.

CAUTION
The control unit has been configured to allow no changes to the maximum speed parameter.

Any interventions not authorised by the manufacturer to the control unit, in addition to constituting a invalidating
cause of the warranty conditions on the product, exclude the manufacturer from any liability relating to damage
caused to persons and/or property.

CAUTION
Environment of use

e The pedal-assisted bicycle can be used outdoors, in the absence of adverse weather conditions (rain, hail,
snow, strong wind, etc.).



e Maximum permissible temperature: +40°C
e  Minimum allowed temperature: +0°C
e Maximum allowable humidity: 80%

e The environment of use must have a flat, compact asphalt surface, free of roughness, holes or depressions,
free of obstacles and oil stains.

e The place of use must be illuminated, by the sun or by artificial lights, in such a way as to ensure the correct
view of the route and the controls of the pedal-assisted bicycle (recommended from 300 to 500 lux).

Misuse and contraindications

The actions described below, which obviously cannot cover the entire range of potential possibilities of "misuse” of
the pedal-assisted bicycle, are to be considered absolutely prohibited.

DANGER

It is strictly forbidden:

e Use the pedal-assisted bicycle for uses other than those for which it was built.

e Use the pedal-assisted bicycle if your weight is higher than the permitted weight.
e Use the pedal-assisted bicycle under the influence of alcohol or drugs.

e Use the pedal-assisted bicycle in areas subject to risk of fire, explosion or in environments with a corrosive
and/or chemically active atmosphere.

e Use the pedal-assisted bicycle in adverse weather conditions (heavy rain, hail, snow, strong wind, etc.).
e Use the pedal-assisted bicycle in poorly lit environments.

e Transit or stop on uneven and uneven terrain (uneven road surfaces, with potholes, depressions, obstacles,
etc.) to avoid the risk of falling and consequent damage to the driver and the product.

e Recharge the battery in an environment that is too hot or not sufficiently ventilated.
e Cover the battery when charging.

e Smoke or use an open flame near the charging area.

e Perform any maintenance with the battery connected.

e Insert your limbs or fingers between the moving parts of the bicycle.

e Touch the brakes immediately after use due to overheating.

e Do not allow the electrical and electronic components of the pedal-assisted bicycle to come into contact with
water or other liquids.

e Modify or transform the product or its mechanical and electronic parts in any way to avoid the risk of structural
damage, compromising its efficiency and causing damage.

o If you find any factory defect, if you detect any unusual noises or any abnormality, do not use the vehicle and
contact your dealer or visit the www.platum.com

Protections

It is strictly forbidden to modify or remove the protections of the battery, chain and other installed components as
well as the warning and identification plates.

CAUTION
Frequency Information:

The operating frequency band of the Bluetooth® device is between 2.4000 GHz and 2.4835 GHz. The maximum
radio frequency power transmitted in the frequency bands is 100 mW.
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3. Package Contents and Assembly

In addition to the bicycle, the package contains:

e Assembly tools
e Pedals

e Charger

o Battery Keys

e Safety Instructions and EC Declaration of Conformity

Removing the product from the package

Carefully remove the product from its packaging* and remove the protective materials, taking care not to damage
the relative aesthetic parts and not to force cables and pre-assembled components.

*Removal from the packaging must be carried out by two adults to ensure the integrity of the product and avoid the
risk of injury and/or crushing.

Positioning of the column and handlebar

Raise the steering column to an upright position and tighten it through the locking lever indicated by the letter A.

Fender and front light installation




Remove the front light fixing screw (A) located at the front of the fork to allow the fender bracket to be inserted;
Attach the fender together with the front light to the upper part of the fork using the screw previously removed.

Connect the electrical connectors of the front light (B) making sure to align the arrows on both connectors.
Subsequently, (even after installing the front wheel), attach the side supports of the front mudguard to the
corresponding fork legs by removing and then tightening the screws (C) (right side and left side), taking care to
tighten them gradually and alternately until they are completely tightened.

Front Wheel Installation

Insert the front wheel into the appropriate fork slots (dropouts) and tighten the axle nuts (D).

Seat Installation
Open the seat clamp, insert the seat post inside the frame and tighten the seat clamp.

To check the correct adjustment of the quick release of the seat clamp, close the lever as far as it will go: it
must leave an imprint on the palm of the hand and require a firm force (it must not close easily). With the lever
closed, the seat post must not rotate or slide; if it moves, open the lever again and tighten the adjustment screw
half a turn, then repeat the test.

To adjust the height of the saddle, it is necessary to loosen the collar that tightens the seatpost in the frame and
raise or lower it according to your needs, taking care not to extract it beyond the limit indicated on it to avoid the
risk of any fractures to the frame; Once the desired position has been defined, in compliance with the precautions
relating to the extraction of the seatpost, fix it by tightening the relative collar until it is correctly tightened to prevent
it from being mobile and/or unstable.

In general, it is advisable to adjust the height of the saddle by making sure that by placing the foot on the pedal
positioned at the lowest point of the rotation, the corresponding leg is almost completely extended.

CAUTION

For structural and safety reasons, it is strictly forbidden, during use of the product, to extract the seatpost from the
seat tube of the frame beyond the limit indicated on the same to avoid the risk of causing any structural fractures to
the bicycle and incurring serious injuries.

Correct position Incorrect location



Pedal Installation
Locate the right pedal (marked with the letter R) and the left pedal (marked with the letter L).

Assemble the right pedal (R) by inserting the threaded pin of the pedal into the corresponding crank on the right
side of the bicycle and taking care to screw it clockwise (rotate in the direction of the front wheel) until it is tightened
using a 15mm wrench.

Assemble the left pedal (L) by inserting the threaded pin of the pedal into the corresponding crank on the left side
of the bicycle and taking care to screw it counterclockwise (rotate in the direction of the front wheel) until it is
tightened using a 15mm wrench.

CAUTION
Battery key set

The pedal-assisted bicycle is equipped exclusively with 2 keys uniquely associated with the key lock on the frame
or on the battery of the product to allow locking and/or unlocking by extracting the battery. Store the keys in a safe
place, taking care not to lose them.

CAUTION

If, during assembly, manufacturing defects, unclear steps or difficulties in the assembly are found, do not ride the
pedal-assisted bicycle and contact the assistance service of your authorized dealer or visit the www.platum.com

With a view to continuous technological development, the manufacturer reserves the right to modify the product
without prior notice, without this manual being automatically updated.

For information and to consult revisions of this manual visit the www.platum.com website
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4. Use

Before using the pedal-assisted bicycle, in addition to checking the state of charge and correct installation of the
battery, to allow adequate road use and ensure efficient and safe use of the product, it is always advisable to
carefully check each part by carrying out the necessary adjustment of the related mechanical components, directly
or with the support of specialized operators. See: Saddle and seatpost adjustment and tightening, handlebar and
stem adjustment and tightening, brake adjustment, gearbox adjustment, chain and gear lubrication, wheel and tire
pressure check, general check of the correct tightening of the threaded elements, fixing screws, nuts and quick
releases as well as a general check that all parts are in order.

Brakes

The braking system installed on the product includes disc brakes that can be operated on the front wheel and on
the rear wheel through the corresponding levers positioned on the handlebar, individually equipped with a device
(cut-off sensor) through which, by operating the brake lever to which it is connected, the propulsive action of the

engine is immediately disengaged.

The front and rear brake levers must be located and oriented in such a way as to maximize ergonomics by favoring
a natural position of the hand and fingers used for their operation, minimizing the force and timing necessary to
allow braking to be activated and maintaining the possibility of having good modulation of the same.

Check the operation of the brakes with a low-speed braking test (max 6km/h) in an obstacle-free area.

The progressive state of wear of the brake pads installed on the relative calipers, and the consequent reduction in
thickness, will require the corresponding brake levers to travel more to exert the same braking force.

In the presence of excessive wear conditions of the brake pads, it will be necessary to replace them.

CAUTION

On wet or slippery surfaces (rain, leaves, gravel), brake gently and progressively: keep in mind that the braking
distance is longer.

Gearbox and transmission

If present, the cable shifting system supplied with the product is indexed and allows you to change the gear ratio
and the metric development of the pedaling by acting on the control device on the handlebar, determining the
lateral movement of the chain on the corresponding sprocket of the cassette installed on the rear wheel through the
relative derailleur.

Check that the gearbox is working correctly and that it is adjusted, as well as that the chain and gears of the
transmission are clean and adequately lubricated.

Wheels and Tyres
Check that the wheel axle nuts are correctly centered, properly installed and tightened.

Check the presence and correct installation of reflectors.

Check the condition and state of wear of the tyres: there must be no cuts, cracks, foreign bodies, abnormal bulges,
visible plies and other damage.

Check the tyre inflation pressure by referring to the specific range of minimum and maximum values shown on the
side of the tyres (the value of the appropriate pressure must be customised according to the weight carried,
weather conditions and road surface conditions).

Correctly inflated tires, in addition to improving wheel rolling, and therefore the kilometers traveled on a charge,
reduce the risk of punctures and deterioration.

Lights

The pedal-assisted bicycle is equipped with LED front and rear lights. Switching on and off can be performed
manually using the appropriate control on the display. The rear light also has a stop function, which means it turns
on automatically, with greater intensity every time you brake, even if the lights are off.

Child seats
Compatibility and approval: use only child seats that are EN 14344 approved and compatible with the type of
bike/frame (attachment to the seat tube/luggage rack/frame).

Maximum capacity: Always comply with the weight/age limits indicated by the child seat and bike manufacturer
(including the capacity of the luggage rack if used).



Correct assembly: install the seat following the manufacturer's instructions and tightening the fasteners to the
prescribed torque; Check that it does not interfere with the wheels, brakes, chain/belt, and suspension.

Check before each use: check that levers/releases and screws are tightened correctly, that the seat has no play
and that the fixing points do not show cracks or deformations.

Child restraint: always fasten the belts and shoulder straps and adjust them snugly; Use footrests with straps to
avoid contact with the spokes/wheel.

Helmet and protection: Have your child wear a helmet that complies with applicable regulations and suitable
clothing (no laces or clothing that can get caught).

Driving and stability: with the seat fitted, the bike changes behavior (higher center of gravity, "lighter" steering,
longer braking distances). Start/brake gently, reduce speed, increase the safety distance.

Battery and hot parts (e-bikes): Do not allow your child's feet or clothing to touch moving or hot components; Do not
place objects on the battery pack or wiring.

Safe use: never leave the child unattended in the car seat; Be aware of crosswinds, cobblestones/potholes, and
tight maneuvers.

Maintenance: replace worn/damaged components immediately; After bumps or falls, have the seat and fastenings
checked by a qualified technician.

Folding the bike and transporting it

Fold the pedals using the release mechanism.

Open pedal Pedal closed

Open the lever (A) of the handlebar column locking mechanism by pressing the locking device (B) upwards at the
same time. Fold the handlebar column downwards.




Open the lever (A) of the frame opening/closing mechanism outwards while simultaneously lifting the locking
device (B) upwards. Fold the bike frame. To return the frame to the running position, proceed in reverse order.

To ensure the safety of the transport of the pedal-assisted bicycle, inside the passenger compartment of the
vehicle used for transport or outside (e.g. bicycle rack), in addition to providing for the preventive removal of the
battery and the accessory components installed on it, carry out the relative anchoring through the use of suitable
fixing materials (bands or cables) and coupling devices in good condition and installed so as not to damage the
frame, the cables and other parts of the product.

It is the user's responsibility to ensure the suitability of the equipment used to transport the product by providing
and installing devices (e.g. bicycle racks) in compliance with what is legally approved and authorized in the country
of circulation. It is also the user's obligation to ensure that the maximum load provided by these devices is
respected.

WARNING
The weight of the pedal-assisted bicycle suggests that it should be lifted by two adults, operating with extreme
caution to avoid the risk of causing damage to people (crushing and injuries) and property (bumps and impacts).



5. Battery

The pedal-assisted bicycle starts and powers its electrical and electronic functions following the activation of the
lithium-ion battery supplied with the product, correctly recharged, installed and, if provided, activated by means of a
specific switch.

Note: this bike is equipped with two batteries that can work simultaneously (in parallel), if they are both activated
through the special power button on each of them or alternatively if one of the two is deactivated through the
appropriate power button. In any case, charging must be done individually by plugging the charger into the
charging socket of each battery.

Battery extraction and insertion
The battery can be removed from the bike to prevent theft, for charging, or to be stored in optimal conditions.

Removing the battery: Insert the supplied key into the lock on the battery. Turn the key counterclockwise to the
unlocked position. Remove the battery from its fixing housing.

Inserting the battery: Insert the supplied key into the lock on the battery. Turn the key counterclockwise to the
unlocked position. Insert the battery into its fixing seat and complete the installation by turning the key clockwise to
the locked position.

Check that the battery is correctly installed and locked by making a vigorous attempt to extract it and/or making
sure that the battery is firmly anchored to the frame and is not movable.

Charging the Battery

Before using the pedal-assisted bicycle for the first time, a complete battery recharge cycle must be carried out
using the special charger supplied.

Connect the charger plug to the battery charging socket and then to the mains electrical outlet (230V/50Hz).

During the battery charging cycle, the charger will show a red LED indicator light. The next green LED indicator
light indicates that the battery has been fully charged.

Disconnect the charger's power plug from the mains electrical outlet and then the charger plug from the battery
charging socket.

A. Battery charging plug
B. Power plug
C. Battery Charging Status LED Light

CAUTION

To charge this product, use ONLY the supplied charger or a genuine spare part, and carefully follow the directions
on the charger label or instructions.

Using another type of charger may damage the product or pose other potential hazards.

It is advisable not to allow the vehicle to be completely discharged to prevent damage to the battery.

It is very important not to leave the vehicle with a dead battery, as this will damage the battery.

Do not recharge the product immediately after use. Allow the product to cool for one hour before charging.
Never charge the product unsupervised.

Make sure the charger, charger plug, and battery charging port are dry.



Charge the battery at regular intervals (at least 1 time a month), even if you do not use the pedal-assist bike for an
extended period.

It is recommended not to carry out complete charging cycles in very cold environments (below 10°C).

The product should not be charged for extended periods. Overcharging shortens battery life and poses additional
potential risks.

Damage caused by poor battery handling is irreversible and is not covered by the limited warranty.

Once the damage has occurred, the battery cannot be recharged (disassembly of the battery by unqualified
personnel is prohibited, as this may result in electric shock, short circuits or even major safety accidents).

Regularly carry out visual inspection of the charger and charger cables. If the charger cable has obvious damage
do not use it to avoid further damage and/or risks, please contact us for replacement.

Keep out of reach of children.

DANGER

e The battery is made up of lithium-ion cells and chemical elements that are hazardous to health and the
environment.

¢ Do not use the product if it emits odors, substances, or excessive heat.
e Do not dispose of the product or battery together with household waste.

e The end-user is responsible for disposing of electrical and electronic equipment and batteries in accordance
with all applicable regulations.

e Avoid using used, defective and/or non-original batteries of other models or brands.
¢ Do not leave the battery near fire or heat sources. Risk of fire and explosion.
¢ Do not open or disassemble the battery or hit, throw, puncture, or attach objects to the battery.

e Do not touch any substances that have escaped from the battery, as it contains hazardous substances. Do not
let children or animals touch the battery.

e Do not overcharge or short-circuit the battery. Risk of fire and explosion.

¢ Never leave the battery unattended while charging. Risk of fire! Never connect the charging socket with metal
objects.

¢ Do notimmerse or expose the battery to water, rain, or other liquids.

e Do not expose the battery to direct sunlight, excessive heat or cold (e.g., do not leave the product or battery in
a car under direct sunlight for an extended period of time), an environment containing explosive gases, or
flames.

e Do not carry or store the battery together with metal objects such as hairpins, necklaces, etc. Contact between
metal objects and battery contacts can result in short circuits leading to physical damage or death.

Battery life and autonomy

It is impossible to predict its duration exactly, as it depends mainly on the type of use and the stresses to which it is
subjected.

The autonomy of the battery supplied with the pedal-assisted bicycle, and therefore the relative estimated mileage
in km, can vary significantly depending on the specific mode of use (total load transported, muscular contribution
provided by the driver, level of electric pedaling assistance, frequency of braking and restarting), the mechanical
and electrical conditions of the product (tire pressure and wear, efficiency level of the battery) and external
influences (gradients and road surface, weather conditions).

Over time, the capacity and performance provided by the battery decrease due to the physiological electrochemical
deterioration of the cells that constitute it.

In general, it must be considered that cold weather reduces battery performance. In case of operation during the
winter, it is recommended that the battery be charged and stored at room temperature.



6. Controls and Control Panel

The pedal-assisted bicycle is equipped with a control device positioned on the handlebar, LCD display, powered by
the battery supplied with the product, which allows the complete management of all the electrical and electronic
functions related to the same.

Display LCD - CDC1

Overview of controls and symbols

12 3 4 5

1. Remaining battery charge indicator (5 segments)

2. Front light activation light

3. Instantaneous speed indicator

(digital speedometer, km/h or mph)

Speed unit (km/h or mph)

5.  Numeric indicator of the selected pedal assistance
level (PAS 0-5)

6. Buttons: UP (+), DOWN (-)

7. Distance traveled
(km or miles) display

8. Distance traveled type display

6 7 8 (ODO or TRIP)

»

Description of functions

On/off display

Press the UP (+) key to turn on the display. Press the UP (+) button for about 3 seconds to turn off the display.
Pedal Assist Level (PAS) Selection

Press the UP (+) or DOWN () buttons to increase or decrease the assistance level.
Selectable levels range from 0 to 5:

e 0: No active electrical support

e 1-2-3-4-5: Progressive Assistance Levels, Minimum (1) to Maximum (5)

Turning Lights On/Off

Press the UP (+) and DOWN (-) key at the same time to turn the front and rear lights on or off.
Walk assist activation

Select the pedal assistance level equal to 0 and then press and hold the (-) button to enable the walk assist
function which allows you to activate an electric motor support up to a maximum speed of 6 km/h. Disable the
feature by stopping typing the button.

CAUTION

The assisted walking function must be used in accordance with the regulations in force in the country of circulation
and is only permitted for driving the pedal-assisted bicycle by walking alongside the bicycle and firmly gripping the
handlebar grips with both hands.

DANGER

It is strictly forbidden to enable the assisted walking function while riding the pedal-assisted bicycle to avoid the
danger of injury and the risk of damage to the electrical components of the product.

Viewing usage data

While driving, the display shows instantaneous speed, trip distance (TRIP), total distance (ODO), battery level and
selected PAS level in real time.



Battery charge level indicator

The battery charge level is represented by 5 segments.

When the charge is almost empty, the last notch flashes as a low battery warning.

Change Speed Units

To change the speed unit from km/h to mph and vice versa, press and hold the UP (+) and DOWN (-) buttons at
the same time. When the unit selection screen appears, press the UP (+) button to change the setting. Wait about
5 seconds to return to the home screen.

When the charge is almost empty, the last notch flashes as a low battery warning.

Reporting of anomalies and error codes

In the event of electrical or electronic malfunctions, the display shows the error light instead of the assistance level
with its identification code, according to the following table:

Error Code

N o o~ WwN

A/10
D/13

F/15

Anomaly description

Overcurrent protection

Communication anomaly between control unit and engine. Motor cable disconnected.
Under battery voltage

Brake signal fault

Engine Hall sensor fault

Throttle control anomaly

Controller Anomaly

Display-control unit communication problem. Yellow cable disconnected.

Anomaly of the program controller or 5V signal

Display-control unit communication problem. Disconnected green cable or incorrect communication
protocol



7. Storage, Maintenance, and Cleaning

To ensure and maintain a good level of safety and functionality of the product over time, it is necessary to subject it
to regular checks and periodic maintenance.

Some control and maintenance operations can be carried out directly by the user or by anyone with basic
mechanical skills, manual skills and the appropriate tools.

Other operations require the specific expertise and tooling of a qualified operator.

The dealer will be able to provide all the information relating to the control interventions that can be carried out
directly by the user and suggest which routine maintenance interventions should be carried out periodically
according to the intensity and conditions of use of the product.

All maintenance operations must be carried out with the battery disconnected and taking care to place the bicycle
on the stand.

The various parts that make up the product are subject to various forms of wear and tear from use.

In particular, it is suggested to perform regular inspection and periodic maintenance of the following components:
tires, wheels, brakes, gearbox, chain or belt, suspension and chassis.

The tyres installed on the product are subject to the physiological wear of the tread which can be accentuated by
specific methods and environments of use and are subjected to the natural hardening over time of the rubber
compound that composes them.

Constantly check the correct pressure of the inner tubes installed inside the tires to reduce the risk of punctures,
limit the deterioration process and ensure a safer and more performing use of the product.

Periodically inspect the state of wear and aging/deterioration of the tires and provide for any necessary
replacement with tires with the same characteristics.

The correct state of maintenance of the wheels, subject to wear and tear from use, requires that it is periodically
checked that they are correctly centered and that the axle nuts are correctly centered.

The integrity of the rims supplied with the product must be constantly checked to ensure the exclusion of
deformations, dents, cracks and/or other signs of corrosion and damage that make it necessary to replace them for
safety reasons.

To ensure that the brakes are maintained at a good level of operation, it is necessary to regularly check the state of
wear and integrity of the discs and periodically replace the brake pads installed on the relative calipers when they
reach a thickness of less than 1mm.

In the case of a mechanical system, also check the state of wear of the sheaths and steel cables inside them.

In the case of a hydraulic system, periodically check the oil level inside the hydraulic circuit and refill or bleed if
necessary, following the manufacturer's specifications.

Insufficient oil level or air bubbles in the circuit can impair braking efficiency and increase the risk of malfunction.

The correct functioning of the transmission of the pedal-assisted bicycle is guaranteed by adequate maintenance
and adjustment of the related components.

The cable shifting system supplied with the product, being a component that is highly stressed during use and
working as a result of mechanical tension, is prone to easily lose adjustment; the permanence and/or restoration of
the correct operating conditions of the indexed rear derailleur are guaranteed by adequate adjustment of the
derailleur (end-of-stroke screws) and adjustment of the shift cable.

The chain and its transmission gears are subject to wear and tear. To ensure their integrity and correct operation
in terms of fluidity and silence, they must be regularly cleaned and lubricated with specific products, and
periodically replaced.

Carry out the lubrication operation only after having adequately cleaned and degreased the parts concerned and,
subsequently, taking care to eliminate the presence of any excess lubricant.

The suspensions are not adjustable unless otherwise specifically indicated in this manual and do not require
specific maintenance, they only require periodic verification of correct functionality and absence of play.

The frame of the product must be inspected regularly to exclude the presence of any symptoms of cracking,
allowing timely intervention to reduce and/or eliminate the risks of damage and/or breakage.



It is advisable to carefully check each fastening element part on the product, carrying out a preventive and periodic
general check that the nuts and fastening screws are correctly tightened, which may lose their efficiency following
use and over time.

CAUTION
After each routine maintenance intervention, a check on the perfect functioning of all controls is mandatory.

Notes for maintenance
Any maintenance work must be carried out with the bicycle switched off.

During each maintenance phase, operators must be equipped with the necessary accident prevention equipment.
The tools used for maintenance must be suitable and of good quality.

Do not use compressed air.

Protect yourself with goggles with side guards.

Never use open flames as a means of lighting when carrying out checks or maintenance.

After each maintenance or adjustment operation, make sure that no tools or foreign objects remain between the
moving parts of the pedal-assisted bicycle.

This manual does not provide detailed information regarding disassembly and extraordinary maintenance, as these
operations must always be carried out exclusively by the authorized dealer's Service personnel.

The Assistance Service is able to provide all the information and respond to all requests to take care of and keep
your pedal-assisted bicycle perfectly efficient.

CAUTION

Cleaning
The cleaning of the pedal-assisted bicycle is not only a matter of decorum but also allows you to immediately
detect any defect in the same.

To wash the product, after necessarily extracting and removing the battery, preferably use a sponge and/or a soft
cloth and water, with the addition of a specific neutral detergent and taking particular care in handling the electronic
parts.

It is absolutely forbidden to direct pressurized water jets towards the electrical parts, the motor, the display and the
battery. After washing, it is important to completely dry all washed components, as well as the frame and braking
surfaces with a second soft cloth and check that there is no residual moisture left on the electrical components.

Do not clean the bike with alcohol, gasoline, kerosene, or other corrosive and volatile chemical solvents to avoid
serious damage to it.

DANGER
All cleaning operations on the pedal-assisted bicycle must be carried out with the battery removed.

Water ingress into the battery may result in damage to internal circuitry, risk of fire or explosion. If you are in any
doubt that there is water entering the battery, stop using the battery immediately and take it to the after-sales
service or dealer for inspection.

Storage and storage

In the event that the pedal-assisted bicycle should be stored and preserved for long periods of inactivity, it will be
necessary to store it in a closed environment, in a dry, cool and possibly ventilated place, taking care to carry out
the following operations:

Perform a general cleaning of the pedal-assisted bicycle.

Remove the battery supplied with the pedal-assisted bicycle from its housing and, after deactivating it through the
relevant switch (if present), store it in a dry environment, away from flammable materials (e.g. materials that could
explode in flames), preferably at an internal temperature of 15-25°C, never below 0°C or above + 45°C and
perform periodic charging cycles to prevent the voltage level of the same from falling reduce excessively causing
the risk of damage and loss of efficiency.

Protect exposed electrical contacts with antioxidant products.

Grease all surfaces not protected by paint or anti-corrosion treatments.
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CAUTION

Do not store or store the product outdoors or inside a vehicle for an extended period of time. Excessive sunlight,
overheating and excessive cold accelerate the aging of the tires and compromise the useful life of both the product
and the battery. Do not expose it to rain or water, or immerse it and wash it with water.

The manufacturer is not liable for breakages due to the lifting and/or transport of the pedal-assisted bicycle after
delivery.
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Frame
Front fork
Tyres
Mudguards

Brakes

Saddle and seat tube

Transmission
Exchange

Engine

Battery

Battery charger
Charging time
Autonomy*
Lights

Display
Kickstand

Roof rack

Maximum weight supported

Maximum speed
E-bike weight

Battery weight

8. Data sheet

Steel, Foldable

Front, Spring, 60mm

20" x 4.0", Urban, Inner Tube
Made of high-density polymer
Hydraulic disc, 180/ 180

Comfort Saddle, waterproof, black, Aifeit 82440-08, Steel steerer,
¢28.6*350MM

PRO-546PP-3 46T crankset, 24-magnet PAS sensor, JUNBO chain
14-28T, Shimano G13Tourney SL-TX30-7R, Tourney RD-TY300-7R

Rear, 250W, 48V, 70Nm, Sutto Bafang

Integrated, 48V-15Ah, 720Wh, smart-UART BMS, K-Tech/Greenway DZ-
NZ0521303. Cells LG M52-4970 mAh

Output DC 54.6V 2A, JL-F-Z3105AG

8h

Min/Max 70 - 150 Km

LED with stop function

LCD 2", Cloud Drive mod. CDC1L-B with 5 levels of assistance
Adjustable aluminum rear

Max load 25 kg

120 Kg

25 km/h

32.6 Kg

3.1Kg

Open/closed product dimensions 176 x 58.5 x 132/ 120 x 53 x 90 cm
Packaging dimensions 147 x 75 x 32 cm

Packaging weight 40.6 Kg

* The range value may vary depending on: road conditions, elevation of the route, environmental conditions (temperature and wind), driver weight, average speed,
battery status and tyre inflation pressure.
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Problem

The engine does not run

The drive wheel does not turn

The engine shuts off while it is
in
Function

After charging, the product will

not turn on or off after a few km.

The battery does not charge or
the product does not turn on

9. Troubleshooting

Cause

Electrical problem,
presence of error code

Brake problem

The engine is stuck

Engine overheating

Presence of error code

Damaged battery

Connection issues

The battery is not
connected (models with
removable battery)

The battery is low

Damaged battery

Charger problems
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Solution

Request technical assistance

Adjust the brakes, if the problem persists seek
technical assistance

Check that the wheel is properly tightened,
check that the wheel turns without turning on
the vehicle. If the problem persists, seek
technical assistance

Stop the vehicle and wait for it to cool down

Request technical assistance

Request technical assistance

Request technical assistance

Check if the power connector is plugged in

Charge the battery to 100%

Request technical assistance

Replace the charger



10. Liability and general warranty terms

The driver assumes all risks related to the failure to use a helmet and other protective equipment. The driver is
obliged to comply with the local regulations in force in relation to:

e At the minimum age allowed for the driver,
e Restrictions on the type of drivers who can use the product
e All other regulatory aspects

The driver is also obliged to keep the product clean and in a perfect state of efficiency and maintenance, to
diligently carry out the safety checks for which he is responsible as described in the previous sections, not to
tamper with the product in any way and to keep all documentation relating to maintenance.

The company is not liable for damage caused and is in no way responsible for damage caused to property or
people in the following cases:

e The product is used improperly or not in accordance with the instructions in the instruction manual;
e The product, following purchase, is altered or tampered with in all or some of its components.

In the event of malfunction of the product due to causes not attributable to driver misconduct and in case you wish
to consult the general terms of warranty, please contact your dealer or visit the www.platum.com

Any failures or malfunctions caused by accidental events and/or attributable to the responsibility of the Purchaser
or by use of the Product that does not comply with its intended use and/or with the provisions of the technical
documentation attached to the Product, or due to failure to adjust the mechanical parts, are always excluded from
the scope of the Product Legal Warranty. natural wear and tear of materials that can be worn out or caused by
assembly errors, lack of maintenance and/or use of the same that does not comply with the instructions.

The following are, for example, to be considered excluded from the Legal Warranty relating to the products:
e Damage caused by impacts, accidental falls or collisions, punctures;

e Damage caused by use, exposure or storage in an inappropriate environment (e.g.: presence of rain and/or
mud, exposure to humidity or excessive heat source, contact with sand or other substances);

e Damage caused by failure to adjust due to roading and/or maintenance of mechanical parts, brakes,
handlebars, tires, etc.; the incorrect installation and/or incorrect assembly of parts and/or components;

e The natural wear and tear of wearable materials: disc brakes (e.g.: pads, calipers, disc, cables), tires, footpegs,
gaskets, bearings, LED lights and bulbs, kickstand, grips, mudguards, rubber parts (footboard), cable
connector wiring, masks and stickers, etc.;

e The improper maintenance and/or improper use of the product's battery;
e The tampering and/or forcing of parts of the product;
e Incorrect or inadequate maintenance or modification of the product;

e Improper use of the product (e.g.: excess load, use in competitions and/or for commercial rental or rental
activities);

e Maintenance, repairs and/or technical interventions on the product carried out by unauthorized third parties;
e Damage to the Products resulting from transport, if carried out by the buyer;
e Damage and/or defects resulting from the use of non-original spare parts.

Please refer to the most current version of the warranty terms available at www.platum.com
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11. Disposal Information

CAUTION

Treatment of the electrical or electronic device at the end of its life (applicable in all countries of the European
Union and in other European systems with separate collection system)

This symbol on the product or packaging indicates that the product should not be
7 N\ considered as normal household waste, but should instead be handed over to an
appropriate collection point for the recycling of electrical and electronic equipment (WEEE).

By ensuring that this product is disposed of correctly, you will help prevent potential
negative consequences for the environment and health that could otherwise be caused by
its inadequate disposal.

Recycling materials helps conserve natural resources. For more detailed information about
the recycling and disposal of this product, please contact your local waste disposal service

_ or the point of sale where you purchased it.

\_ ) Inany case, disposal must be carried out in accordance with the regulations in force in the
country of purchase.

In particular, consumers are obliged not to dispose of WEEE as municipal waste, but must participate in the
separate collection of this type of waste through two delivery methods:

At the municipal Collection Centres (also known as Eco-pitches, ecological islands), directly or through the
collection services of the municipal companies, where these are available.

At the points of sale of new electrical and electronic equipment.

The 1-on-1 mode is always guaranteed during the consumer's purchase of new EEE, regardless of the size of the
WEEE.

In the event of illegal disposal of electrical or electronic equipment, the specific penalties provided for by current
legislation on environmental protection may be applied.

If WEEE contains batteries or accumulators, these must be removed and subject to specific separate collection.

CAUTION

Treatment of used batteries (applicable in all countries of the European Union and in other European systems
with separate collection system)

This symbol on the product or packaging indicates that the battery should not be considered

S
normal household waste. On some types of batteries this symbol may be used in
conjunction with a chemical symbol.
The chemical symbols of Mercury (Hg) or Lead (Pb) are added if the battery contains more
than 0.0005% mercury or 0.004% lead.
By ensuring that battery cells are disposed of correctly, you will help prevent potential

N A

negative consequences for the environment and health that could otherwise be caused by
their inadequate disposal. Recycling materials helps conserve natural resources.

In the case of products which, for reasons of safety, performance or data protection, require
a fixed connection to an internal battery/battery, the battery must only be replaced by qualified service personnel.

Deliver the product at the end of its life to collection points suitable for the disposal of electrical and electronic
equipment: this ensures that the battery inside is also treated correctly.

For more detailed information about the disposal of the used battery or product, you can contact your local waste
disposal service or the point of sale where you purchased it.

In any case, disposal must be carried out in accordance with the regulations in force in the country of purchase.
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Italiano

Questo manuale & valido per i seguenti prodotti:

IRONMAX TWIN BATTERIES
8056121592353 / AR-BI-260007

Indice

1. Introduzione

2. lIstruzioni di sicurezza

3. Contenuto della confezione e assemblaggio
4. Utilizzo

5. Batteria

6. Comandi e pannello di controllo

7. Conservazione, manutenzione e pulizia

8. Scheda tecnica

9. Risoluzione dei problemi

10. Responsabilita e termini generali di garanzia

11. Informazioni sullo smaltimento

Manuale d’uso

Istruzioni originali redatte in italiano

Grazie per aver scelto questo prodotto.

Per informazioni, supporto tecnico, assistenza e per consultare i termini generali di garanzia rivolgersi al proprio
rivenditore o visitare il sito www.platum.com

26


http://www.platum.com/

1. Introduzione

Generalita
Questo manuale costituisce parte integrante ed essenziale della bicicletta a pedalata assistita (EPAC).

Prima della messa in funzione, € indispensabile che gli utilizzatori leggano, comprendano ed eseguano
scrupolosamente le disposizioni che seguono.

L’azienda non risponde dei danni causati e non € in alcun modo responsabile dei danni provocati a cose o persone
nelle fattispecie in cui:

e |l prodotto venga utilizzato in modo improprio o non conforme a quanto riportato nel manuale di istruzioni;
e |l prodotto, in seguito all'acquisto, venga alterato 0 manomesso in tutti o in alcuni dei suoi componenti.

Nellottica del continuo sviluppo tecnologico, la casa costruttrice si riserva di modificare il prodotto senza preavviso
e senza che sia automaticamente aggiornato questo manuale. Per informazioni e per consultare le eventuali
revisioni di questo manuale visita il sito www.platum.com

Servizio assistenza

Per qualunque inconveniente o richiesta di chiarimento contattate senza esitazioni il Servizio Assistenza del Suo
Rivenditore autorizzato che dispone di personale competente e specializzato, attrezzature specifiche e ricambi
originali.

Nota legale sull’utilizzo

Verificare e rispettare il codice della strada e le normative locali di circolazione vigenti in materia ciclistica in
relazione alle restrizioni sulla tipologia dei conducenti che possono utilizzare il prodotto ed all’utilizzo stesso di
questo tipo di prodotto.

Avvertenze di sicurezza

Per identificare i messaggi di sicurezza nel presente manuale, saranno utilizzate le seguenti diciture che hanno la
funzione di attirare I'attenzione del lettore / utilizzatore ai fini di un uso corretto e sicuro della bicicletta a pedalata
assistita.

ATTENZIONE
Prestare attenzione

Evidenzia le regole da rispettare per evitare di danneggiare la bicicletta a pedalata assistita e/o impedire il
verificarsi di situazioni pericolose.

PERICOLO
Rischi residui

Evidenzia la presenza di pericoli che causano rischi residui ai quali I'utente deve prestare attenzione per evitare
lesioni o danni materiali.
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2. Istruzioni di sicurezza

Regole generali per la sicurezza

Anche se si & gia pratici nell’'uso della bicicletta a pedalata assistita, € necessario seguire le istruzioni qui riportate,
oltre alle precauzioni di carattere generale da osservare durante la guida di un mezzo a motore.

E importante dedicare il tempo necessario per imparare le basi della pratica del prodotto per evitare qualsiasi
incidente grave che possa aver luogo nelle prime fasi di utilizzo. Rivolgersi al proprio rivenditore per ricevere
adeguato supporto in merito alle corrette modalita di utilizzo del prodotto o per essere indirizzato presso
un'organizzazione di formazione appropriata.

L’Azienda declina ogni responsabilita diretta o indiretta derivata dal cattivo utilizzo del prodotto, inadempienze tanto
relative alle normative stradali quanto alle istruzioni di questo manuale, incidenti e controversie causate dal
mancato rispetto delle normative e da azioni illegali.

Questo prodotto deve essere utilizzato per scopi ricreativi, non pud essere utilizzato da piu di una persona
contemporaneamente.

Non cambiare in alcun modo la finalita di utilizzo del veicolo, questo prodotto non € adatto a fare acrobazie,
competizioni, trainare altri veicoli o appendici.

Il livello di pressione sonora di emissione ponderato A all'orecchio del conducente & inferiore a 70 dB(A).

ATTENZIONE
Uso della bicicletta a pedalata assistita
Ogni utilizzatore deve aver prima letto e compreso le istruzioni e le informazioni presenti nel manuale.

Nel caso in cui, in occasione dell’assemblaggio, si rileva qualche difetto di fabbrica, dei passaggi non chiari o
difficolta nel’assemblaggio stesso o nelle regolazioni, non guidare il veicolo e contatta il tuo rivenditore o visita il
sito www.platum.com per ricevere assistenza tecnica.

ATTENZIONE
Rischi connessi all’uso della bicicletta a pedalata assistita

Nonostante I'applicazione dei dispositivi di sicurezza, per un uso sicuro della bicicletta a pedalata assistita si deve
prendere nota di tutte le prescrizioni relative alla prevenzione degli infortuni riportate in questo manuale.

Rimanere sempre concentrati durante la guida e non sottovalutare i rischi residui connessi all’'uso della bicicletta a
pedalata assistita.

ATTENZIONE
Responsabilita

Il conducente ha I'obbligo di usare la bicicletta a pedalata assistita con la massima diligenza e nel pieno rispetto del
codice della strada e di tutte le norme in materia ciclistica vigenti nel Paese di circolazione.

E importante tenere presente che, quando ci si trova in un luogo pubblico o sulla strada, anche seguendo questo
manuale alla lettera, non si € immuni da lesioni causate da violazioni o azioni inappropriate intraprese nei confronti
di altri veicoli, ostacoli o persone. Il cattivo utilizzo del prodotto o il mancato rispetto delle istruzioni di questo
manuale possono provocare seri danni.

Il conducente ha altresi 'obbligo di mantenere pulito ed in perfetto stato di efficienza e di manutenzione la bicicletta
a pedalata assistita, di eseguire diligentemente i controlli di sicurezza di sua competenza oltre che di conservare
tutta la documentazione relativa alla manutenzione del prodotto.

Il conducente deve valutare attentamente le condizioni atmosferiche che potrebbero rendere pericoloso I'utilizzo
della bicicletta a pedalata assistita.

Questo prodotto € un veicolo, pertanto, piu velocemente si guida, piu lo spazio di frenata si allunga. A tal proposito,
si consiglia di moderare la velocita e di mantenere una adeguata distanza di frenata nel caso in cui ci si trovi in
condizioni climatiche avverse e/o in caso di circolazione intensa.
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Su strade bagnate, scivolose, fangose o ghiacciate, lo spazio di frenata aumenta e 'aderenza diminuisce
notevolmente rischiando di far slittare le ruote e facendo perdere I'equilibrio rispetto alle strade asciutte.

E necessario quindi condurre il veicolo con maggiore prudenza, mantenere adeguate velocita e distanze di
sicurezza da altri veicoli o pedoni.

Fare maggiore attenzione quando si guida su strade sconosciute.

Per la propria sicurezza si consiglia di indossare adeguati dispositivi di protezione (casco, ginocchiere e gomitiere)
per proteggersi da eventuali cadute e lesioni mentre si guida il prodotto. Quando si presta il prodotto, fare
indossare dispositivi di sicurezza al conducente e spiegare come utilizzare il veicolo. Per evitare lesioni, non
prestare il prodotto a persone che non sanno come utilizzarlo.

Indossare sempre le scarpe prima dell’utilizzo del prodotto.

Il prodotto & stato progettato per consentire il carico di un peso massimo complessivo (conducente ed eventuale
carico trasportato) non superiore al valore riportato nella scheda tecnica del prodotto.

Evitare in qualsiasi circostanza di utilizzare il prodotto in presenza di carico complessivo trasportato superiore a
quanto prescritto per non incorrere nel rischio di deteriorare I'integrita delle componenti strutturali ed elettroniche
dello stesso.

La bicicletta a pedalata assistita (EPAC), conformemente a quanto previsto dalla normativa di riferimento vigente
EN 15194, & un mezzo di trasporto adibito al trasporto di una sola persona.

Il trasporto di un passeggero € ammissibile esclusivamente nell’ambito delle normative vigenti nel Paese di
circolazione in merito a: eta minima del conducente, eta massima del passeggero trasportato, dotazione dispositivi
di trasporto passeggero normativamente omologati ed autorizzati.

E responsabilita dell’utente accertarsi dell'idoneita dei dispositivi di equipaggiamento del prodotto adibiti al
trasporto del passeggero in termini di caratteristiche costruttive, sistemi di sicurezza, sistemi di ancoraggio e della
relativa installazione e montaggio sulla bicicletta a pedalata assistita conformemente a quanto previsto dalla
struttura della stessa ed entro i limiti di carico previsti (carico massimo sopportato dal prodotto e dal portapacchi in
dotazione, se presente).

L’utente & inoltre responsabile in merito alla dotazione ed installazione di dispositivi di equipaggiamento del
prodotto adibiti al trasporto di oggetti e animali (es: portapacchi, borse portabagagli, cestini portaoggetti, ecc.) in
conformita a quanto normativamente omologato ed autorizzato nel Paese di circolazione ed a quanto previsto dalla
struttura dello stesso ed entro i limiti di carico previsti (carico massimo sopportato dal prodotto e dal portapacchi in
dotazione, se presente).

ATTENZIONE

L’installazione sul prodotto di accessori e dispositivi di equipaggiamento, oltre a costituire fattore incidente sulle
prestazioni e sulle modalita di utilizzo dello stesso, puo in caso di relativa inidoneita essere causa di danni
compromettendone il corretto funzionamento e le condizioni di sicurezza in fase di utilizzo.

Per informazioni in merito alla dotazione ed installazione di dispositivi di equipaggiamento adeguati e idonei al
prodotto rivolgersi al proprio rivenditore autorizzato o ad operatori specializzati.

Avvertenze per gli utenti
e La bicicletta a pedalata assistita puo essere utilizzata solo da utenti esperti.
e Non assumere alcool o droghe prima di guidare la bicicletta a pedalata assistita.

¢ Questo modello di bicicletta a pedalata assistita & progettato e costruito per essere usato all’aperto, su
strade pubbliche o piste ciclabili.

¢ Non chiedere alla bicicletta a pedalata assistita prestazioni superiori a quelle per cui € stata progettata;

¢ Non transitare su superfici con pendenza superiore al 10%, terreni sconnessi ed accidentati (fondi stradali
irregolari, con buche, avvallamenti, ostacoli).

¢ Non guidare mai la bicicletta a pedalata assistita con parti smontate.
e Evitare superfici irregolari ed ostacoli.
e Guidare con entrambe le mani sul manubrio.

e Sostituire le parti usurate e/o danneggiate, controllare che le protezioni funzionino nel modo corretto prima
dell'utilizzo.
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e Tenere lontano i bambini da parti plastiche (inclusi i materiali di imballo) e piccole parti che possono provocare
soffocamenti.

e Supervisionare i bambini per assicurarsi che non giochino con il prodotto.
¢ Eliminare eventuali spigoli taglienti causati dall'utilizzo improprio, rotture o danneggiamenti del prodotto.

e Prestare massima attenzione utilizzando il prodotto in prossimita di pedoni ed avere cura di rallentare e
segnalare la propria presenza per evitare di spaventarli sopraggiungendo alle loro spalle.

e Assemblare correttamente il prodotto.

ATTENZIONE
Modalita di utilizzo

La bicicletta a pedalata assistita & una bicicletta equipaggiata con un motore elettrico ausiliario che si attiva
esclusivamente quando si azionano i pedali.

Il motore, quindi, non sostituisce il lavoro muscolare delle gambe, ma le aiuta a fare meno fatica, attivandosi nelle
modalita previste dal funzionamento delle componenti elettriche ed elettroniche in dotazione al prodotto: batteria,
comandi al manubrio, sensori ed elettronica di controllo (centralina).

In dettaglio, il motore elettrico & alimentato da una batteria e viene controllato da una centralina che ne gestisce
I'erogazione della potenza e la spinta aggiuntiva da fornire al contributo muscolare originato dalla pedalata del
conducente in base alla lettura di valori forniti in tempo reale da una serie di sensori (PAS), posizionati
esternamente sul telaio o all'interno dei componenti stessi, ed in funzione dei parametri di gestione inseriti
dall'utilizzatore attraverso i comandi al manubrio (Display).

Il motore elettrico in dotazione alla bicicletta a pedalata assistita, conformemente a quanto previsto dai requisiti
della Direttiva Europea 2002/24/CE, oltre ad attivarsi esclusivamente in supporto alla funzione di pedalata
muscolare fornita dall’'utilizzatore, si disattivera al raggiungimento dei 25 km/h di velocita.

La bicicletta a pedalata assistita & stata progettata e costruita per essere guidata all’esterno, sulla viabilita pubblica
e nelle piste ciclabili, su superfici asfaltate e/o terreni adeguati alle specifiche caratteristiche tecniche e strutturali
del prodotto.

Ogni modifica dello stato di costruzione pud compromettere il comportamento, la sicurezza e la stabilita della
bicicletta a pedalata assistita e pud condurre ad un incidente.

Altri tipi di impiego, oppure I'ampliamento dell'impiego oltre quello previsto, non corrispondono alla destinazione
attribuita dal costruttore; pertanto, il costruttore non pud assumersi alcuna responsabilita per danni eventualmente
risultanti.

L’autonomia della batteria in dotazione alla bicicletta a pedalata assistita, e quindi il relativo dato di percorrenza in
km stimato, pud variare sensibilmente a seconda delle specifiche modalita di utilizzo (carico complessivo
trasportato, contributo muscolare fornito dal conducente, livello di assistenza elettrica alla pedalata selezionato,
frequenza partenze/ripartenze), delle condizioni meccaniche ed elettriche del prodotto (pressione ed usura degli
pneumatici, livello di efficienza della batteria) e degli influssi esterni (pendenze e fondo stradale, condizioni
atmosferiche).

Prima di ogni utilizzo controllare con attenzione il corretto funzionamento dei freni ed il loro stato di usura, verificare
la pressione degli pneumatici, 'usura delle ruote e lo stato di carica della batteria.

Controllare regolarmente il serraggio dei vari elementi imbullonati. | dadi e tutti gli altri fissaggi auto serranti
possono perdere la loro efficienza, & quindi necessario controllare periodicamente e stringere questi componenti.

Come tutti i componenti meccanici, anche questo prodotto & soggetto ad usura e forti sollecitazioni. Materiali e
componenti diversi possono reagire all'usura o alla fatica da sollecitazione in modi diversi. Se la vita utile di un
componente venisse superata, potrebbe rompersi improvvisamente, causando lesioni all' utilizzatore.

Qualsiasi forma di crepa, graffio o cambiamento di colorazione in zone molto sollecitate indica che la vita del
componente & stata raggiunta e deve essere sostituito.

ATTENZIONE
La centralina € stata configurata per non permettere variazioni al parametro della velocita massima.

Eventuali interventi non autorizzati dal costruttore alla centralina, oltre a costituire causa invalidante delle
condizioni di garanzia sul prodotto, escludono il costruttore da eventuali responsabilita relative a danni causati a
persone e/o cose.
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ATTENZIONE
Ambiente di utilizzo

e La bicicletta a pedalata assistita pud essere utilizzata all’esterno, in assenza di condizioni atmosferiche
avverse (pioggia, grandine, neve, vento forte, ecc.).

e Temperatura massima ammessa: +40°C
e Temperatura minima ammessa: +0°C
e Umidita massima ammessa: 80%

e L[’ambiente di utilizzo deve presentare un fondo asfaltato piano, compatto, privo di asperita, buche o
avvallamenti, privo di ostacoli e macchie d’olio.

e |l luogo di utilizzo deve essere illuminato, dal sole o da luci artificiali, in modo tale da garantire la corretta
visione del percorso e dei comandi della bicicletta a pedalata assistita (consigliati da 300 a 500 lux).

Usi impropri e controindicazioni

Le azioni qui di seguito descritte, che ovviamente non possono coprire I'intero arco di potenziali possibilita di
“cattivo uso” della bicicletta a pedalata assistita, sono da considerarsi assolutamente vietate.

PERICOLO

E severamente vietato:

e Utilizzare la bicicletta a pedalata assistita per impieghi diversi da quelli per i quali & stata costruita.
e Utilizzare la bicicletta a pedalata assistita se il proprio peso & superiore a quello consentito.

e Utilizzare la bicicletta a pedalata assistita sotto I'effetto di alcool o droghe.

e Utilizzare la bicicletta a pedalata assistita in aree soggette a rischio di incendi, esplosioni od in ambienti con
atmosfera corrosiva e/o chimicamente attiva.

e Utilizzare la bicicletta a pedalata assistita in presenza di condizioni atmosferiche avverse (pioggia battente,
grandine, neve, forte vento, ecc.).

e Utilizzare la bicicletta a pedalata assistita in ambienti scarsamente illuminati.

e Transitare o sostare su terreni sconnessi ed accidentati (fondi stradali irregolari, con buche, avvallamenti,
ostacoli, ecc.) per evitare rischi di caduta e conseguenti danni al conducente ed al prodotto.

¢ Ricaricare la batteria in ambiente troppo caldo o non sufficientemente ventilato.
e Coprire la batteria durante la ricarica.

e Fumare o utilizzare fiamme libere vicino alla zona di ricarica.

e Eseguire qualsiasi intervento di manutenzione con la batteria collegata.

e Inserire gli arti o le dita fra le parti mobili della bicicletta.

e Toccare i freni immediatamente dopo I'uso a causa del surriscaldamento.

o Evitare che le componenti elettriche ed elettroniche della bicicletta a pedalata assistita entrino a contatto con
acqua o altri liquidi.

¢ Modificare o trasformare in alcun modo il prodotto o le sue parti meccaniche ed elettroniche per evitare |l
rischio di danneggiamenti strutturali, comprometterne I'efficienza e provocare danni.

e Se sirileva qualche difetto di fabbrica, se si rilevano rumori insoliti o qualche anomalia, non utilizzare il veicolo
e contatta il tuo rivenditore o visita il sito www.platum.com
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Protezioni

E severamente vietato modificare o rimuovere le protezioni della batteria, della catena e delle altre componenti
installate cosi come le targhette di avvertimento e di identificazione.

ATTENZIONE
Informazioni sulle frequenze:

La banda di frequenza di funzionamento del dispositivo Bluetooth® & compresa tra 2,4000 GHz e 2,4835 GHz. La
massima potenza di radiofrequenza trasmessa nelle bande di frequenza & di 100 mW.
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3. Contenuto della confezione e assemblaggio

Nella confezione, oltre alla bicicletta, sono contenuti:

e Attrezzi per il montaggio
e Pedali

e Caricabatterie

e Chiavi della batteria

e Istruzioni di sicurezza e Dichiarazione di Conformita CE

Estrazione del prodotto dalla confezione

Estrarre con cura il prodotto dal proprio 'imballo* e provvedere alla rimozione dei materiali di protezione prestando
attenzione a non danneggiare le relative parti estetiche e a non forzare cavi e componenti preassemblate.

*La rimozione dallimballo deve essere eseguita da due persone adulte per garantire I'integrita del prodotto ed
evitare il rischio di incorrere in infortuni e/o schiacciamenti.

Posizionamento piantone e manubrio

Sollevare il piantone di sterzo in posizione verticale e serrarlo attraverso la leva di bloccaggio indicata dalla lettera
A.

Installazione parafango e luce anteriore

A
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Rimuovere la vite di fissaggio della luce anteriore (A) posizionata nella parte frontale della forcella per permettere
l'inserimento della staffa del parafango; fissare il parafango unitamente alla luce frontale alla parte superiore della
forcella utilizzando la vite precedentemente rimossa.

Collegare i connettori elettrici della luce anteriore (B) facendo attenzione di allineare le frecce presenti su entrambi i
connettori stessi. Successivamente (anche in seguito ad installazione ruota anteriore), fissare i supporti laterali del
parafango anteriore ai corrispondenti steli della forcella attraverso rimozione e successivo serraggio delle viti (C)
(lato destro e lato sinistro) avendo cura di avvitarle gradualmente ed alternativamente sino a serraggio completo.

Installazione ruota anteriore

Inserire la ruota anteriore negli appositi alloggi della forcella (forcellini) e serrare i dadi dell’asse (D).

Installazione sella
Aprire il collarino reggisella, inserire il cannotto reggisella all’interno del telaio e serrare il collarino reggisella.

Per verificare la corretta regolazione dello sgancio rapido del collarino reggisella, chiudere la leva fino a fine
corsa: deve lasciare un’impronta sul palmo della mano e richiedere una forza decisa (non deve chiudersi
facilmente). A leva chiusa, il reggisella non deve ruotare né scorrere; se si muove, riaprire la leva e serrare di
mezzo giro la vite di regolazione, quindi ripetere la prova.

Per regolare I'altezza della sella & necessario allentare il collarino che stringe il cannotto reggisella nel telaio ed
alzarlo od abbassarlo in base alle proprie esigenze avendo cura di non estrarlo oltre il limite indicato sullo stesso
per evitare il rischio di eventuali fratture al telaio; definita la posizione gradita nel rispetto delle precauzioni relative
all’estrazione del cannotto reggisella provvedere a fissarla stringendo il relativo collarino sino al corretto serraggio
per evitare che lo stesso risulti mobile e/o instabile.

In generale si consiglia di regolare 'altezza della sella verificando che appoggiando il piede sul pedale posizionato
nel punto piu basso della rotazione la gamba corrispondente sia quasi completamente distesa.

ATTENZIONE

Per motivi strutturali e di sicurezza & severamente vietato, in fase di utilizzo del prodotto, estrarre il cannotto
reggisella dal tubo piantone del telaio oltre il limite indicato sullo stesso per evitare il rischio di causare eventuali
fratture strutturali alla bicicletta ed incorrere in seri infortuni.

Posizione corretta Posizione errata
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Installazione pedali

Individuare il pedale di destra (contrassegnato con la lettera R) ed il pedale di sinistra (contrassegnato con la
lettera L).

Montare il pedale di destra (R) inserendo il perno filettato del pedale nella pedivella corrispondente presente sul
lato destro della bicicletta ed avendo cura di avvitarlo in senso orario (ruotare in direzione della ruota anteriore)
sino a relativo serraggio da eseguire utilizzando una chiave inglese 15mm.

Montare il pedale di sinistra (L) inserendo il perno filettato del pedale nella pedivella corrispondente presente sul
lato sinistro della bicicletta ed avendo cura di avvitarlo in senso antiorario (ruotare in direzione della ruota anteriore)
sino a relativo serraggio da eseguire utilizzando una chiave inglese 15mm.

ATTENZIONE
Set chiavi batteria

La bicicletta a pedalata assistita prevede la dotazione esclusiva di 2 chiavi univocamente associate al blocco
serratura a chiave presente sul telaio o sulla batteria del prodotto per permettere blocco e/o sblocco per estrazione
della batteria. Riporre le chiavi in un luogo sicuro avendo cura di non smarrirle.

ATTENZIONE

Nel caso in cui, in occasione dell’assemblaggio, dovessero essere riscontrati difetti di fabbrica, dei passaggi non
chiari o difficolta nel’assemblaggio stesso, non guidare la bicicletta a pedalata assistita e contattare il servizio
assistenza del proprio rivenditore autorizzato o visitare il sito www.platum.com

Nell'ottica del continuo sviluppo tecnologico, la casa costruttrice si riserva di modificare il prodotto senza preavviso,
senza che sia automaticamente aggiornato questo manuale.

Per informazioni e per consultare le revisioni di questo manuale visita il sito www.platum.com
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4. Utilizzo

Prima di utilizzare la bicicletta a pedalata assistita, oltre a verificare stato di carica e corretta installazione della
batteria, per consentire una adeguata messa in strada e garantire un utilizzo efficiente e sicuro del prodotto, &
sempre opportuno controllare attentamente ogni parte provvedendo ad eseguire i necessari interventi di
regolazione delle relative componenti meccaniche, direttamente od avvalendosi del supporto di operatori
specializzati, si vedano: regolazione e serraggio sella e cannotto reggisella, regolazione e serraggio manubrio ed
attacco manubrio, regolazione freni, regolazione cambio, lubrificazione catena ed ingranaggi, verifica ruote e
pressione pneumatici, verifica generale del corretto serraggio degli elementi filettati, delle viti di fissaggio, dadi e
sganci rapidi oltre ad un controllo generale che tutte le parti siano in ordine.

Freni

L’impianto frenante installato sul prodotto prevede la presenza di freni a disco azionabili sulla ruota anteriore e
sulla ruota posteriore attraverso le corrispondenti leve posizionate sul manubrio, singolarmente dotate di un
dispositivo (sensore cut-off) attraverso il quale, azionando la leva freno al quale lo stesso & collegato, avviene il
disinserimento immediato dell’azione propulsiva del motore.

Le leve dei freni, anteriore e posteriore, devono essere ubicate ed orientate in modo da massimizzarne I'ergonomia
favorendo una posizione naturale della mano e delle dita adibite al relativo azionamento, minimizzando forza e
tempistica necessarie per permettere I'attivazione della frenata e mantenendo la possibilita di avere una buona
modulazione della stessa.

Controllare il funzionamento dei freni con una prova di frenatura a bassa velocita (max 6km/h) in una zona libera
da ostacaoli.

Il progressivo stato di usura delle pastiglie dei freni installate sulle relative pinze, e la conseguente riduzione dello
spessore, richiedera alle corrispondenti leve del freno una corsa maggiore per esercitare la stessa forza frenante.

In presenza di condizioni di usura eccessiva delle pastiglie freno sara necessario provvedere a relativa
sostituzione.

ATTENZIONE

Su superfici bagnate o scivolose (pioggia, foglie, ghiaia), frenare dolcemente e in modo progressivo: tenere
presente che lo spazio di frenata @ maggiore.

Cambio e trasmissione

Se presente, il sistema di cambio a cavo in dotazione al prodotto € indicizzato e permette di modificare il rapporto
di marcia e lo sviluppo metrico della pedalata agendo sul dispositivo di comando presente sul manubrio
determinando lo spostamento laterale della catena sul corrispondente pignone della cassetta installata sulla ruota
posteriore attraverso il relativo deragliatore.

Verificare il corretto funzionamento del cambio e la relativa regolazione oltre allo stato di pulizia ed adeguata
lubrificazione della catena e degli ingranaggi della trasmissione.

Ruote e Pneumatici
Verificare la corretta centratura, la regolare installazione ed il serraggio dei dadi degli assi delle ruote.

Verificare presenza e corretta installazione dei catarifrangenti.

Verificare le condizioni e lo stato di usura degli pneumatici: non devono essere presenti tagli, screpolature, corpi
estranei, rigonfiamenti anomali, tele in vista e altri danni.

Verificare la pressione di gonfiaggio degli pneumatici facendo riferimento allo specifico intervallo di valori minimo e
massimo riportato sul fianco degli stessi (il valore della pressione adeguata dovra essere personalizzata in base al
peso trasportato, alle condizioni atmosferiche e del fondo stradale).

Pneumatici correttamente gonfiati, oltre a migliorare lo scorrimento della ruota, e quindi i km percorsi con una
ricarica, riducono il rischio di forature e deterioramento.

Luci

La bicicletta a pedalata assistita &€ dotata di luci anteriore e posteriore a LED. L’accensione e lo spegnimento potra
essere eseguito manualmente attraverso I'apposito comando presente sul display. La luce posteriore ha anche la
funzione di stop, ovvero si accende automaticamente, con maggiora intensita ogni volta che si frena, anche se le
luci sono spente.

36



Seggiolini per bambini
Compatibilita e omologazione: usare solo seggiolini omologati EN 14344 e compatibili con il tipo di bici/telaio
(attacco al tubo sella/portapacchi/telaio).

Portata massima: rispettare sempre i limiti di peso/eta indicati dal produttore del seggiolino e della bici (inclusa la
portata del portapacchi se utilizzato).

Montaggio corretto: installare il seggiolino seguendo le istruzioni del costruttore e serrando i fissaggi alla coppia
prescritta; verificare che non interferisca con ruote, freni, catena/cinghia e sospensioni.

Controllo prima di ogni uso: controllare che leve/sganci e viti siano ben serrati, che il seggiolino non abbia gioco e
che i punti di fissaggio non presentino crepe o deformazioni.

Ritenuta del bambino: allacciare sempre cinture e spallacci e regolarli in modo aderente; usare poggiapiedi con
cinghietti per evitare contatti con i raggi/ruota.

Casco e protezioni: far indossare al bambino un casco conforme alle normative applicabili e abbigliamento adatto
(no lacci o indumenti che possano impigliarsi).

Guida e stabilita: con seggiolino montato la bici cambia comportamento (baricentro piu alto, sterzo piu “leggero”,
spazi di frenata maggiori). Partire/frenare dolcemente, ridurre velocita, aumentare la distanza di sicurezza.

Batteria e parti calde (e-bike): evitare che piedi o indumenti del bambino tocchino componenti in movimento o caldi;
non appoggiare oggetti sul pacco batteria o sul cablaggio.

Uso in sicurezza: non lasciare mai il bambino incustodito sul seggiolino; prestare attenzione a vento laterale, pavé/
buche e manovre strette.

Manutenzione: sostituire immediatamente componenti usurati/danneggiati; dopo urti o cadute, far verificare
seggiolino e fissaggi da un tecnico qualificato.

Piega della bicicletta e trasporto

Ripiegare i pedali agendo sul meccanismo di sblocco.

Pedale aperto Pedale chiuso

Aprire la leva (A) del meccanismo di chiusura del piantone manubrio premendo contemporaneamente il dispositivo
di bloccaggio (B) verso l'alto. Ribaltare il piantone manubrio verso il basso.
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Aprire verso l'esterno la leva (A) del meccanismo di apertura/chiusura telaio sollevando contemporaneamente il
dispositivo di bloccaggio (B) verso l'alto. Piegare il telaio della bicicletta. Per riportare il telaio in posizione di marcia
procedere eseguendo la sequenza inversa.

Per garantire la sicurezza del trasporto della bicicletta a pedalata assistita, interna all’abitacolo del veicolo adibito al
trasporto od esterno (es: portabiciclette), oltre a provvedere alla preventiva rimozione della batteria e delle
componenti accessorie installate sulla stessa, eseguire il relativo ancoraggio attraverso I'utilizzo di adeguati
materiali di fissaggio (fasce o cavi) e dispositivi di aggancio in buono stato ed installati in modo da non danneggiare
il telaio, i cavi e le altre parti del prodotto.

E responsabilita dell'utente accertarsi dell’idoneita delle attrezzature adibite al trasporto del prodotto attraverso la
dotazione ed installazione di dispositivi (es: portabiciclette) in conformita a quanto normativamente omologato ed
autorizzato nel Paese di circolazione. E altresi obbligo dell’'utente accertarsi di rispettare il carico massimo previsto
da tali dispositivi.

ATTENZIONE

Il peso della bicicletta a pedalata assistita suggerisce il relativo sollevamento ad opera di due persone adulte
operando con estrema cautela per evitare il rischio di procurare danni alle persone (schiacciamenti ed infortuni) e
alle cose (urti ed impatti).
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5. Batteria

La bicicletta a pedalata assistita avvia ed alimenta le proprie funzioni elettriche ed elettroniche a seguito
dell'attivazione della batteria agli ioni di litio in dotazione al prodotto, correttamente ricaricata, installata e, se
previsto, attivata tramite specifico interruttore.

Nota: questa bicicletta & dotata di due batterie che possono lavorare contemporaneamente (in parallelo), se
vengono entrambe attivate attraverso I'apposito tasto di accensione presente su ciascuna di esse oppure
alternativamente se una delle due viene disattivata attraverso 'apposito tasto di accensione. La ricarica in ogni
caso dovra avvenire singolarmente collegando il caricabatterie nella presa di ricarica di ciascuna batteria.

Estrazione e inserimento batteria

La batteria pud essere rimossa dalla bicicletta per prevenirne il furto, per la ricarica o per essere conservata nelle
condizioni ottimali.

Estrazione della batteria: Inserire la chiave in dotazione nella serratura presente sulla batteria. Ruotare la chiave in
senso antiorario sino a posizione di sblocco. Estrarre la batteria dalla propria sede di fissaggio.

Inserimento della batteria: Inserire la chiave in dotazione nella serratura presente sulla batteria. Ruotare la chiave
in senso antiorario sino a posizione di sblocco. Inserire la batteria nella propria sede di fissaggio e completare
l'installazione ruotando la chiave in senso orario sino alla posizione di blocco.

Verificare che la batteria sia correttamente installata e bloccata eseguendo un energico tentativo di estrazione e/o
accertandosi che la stessa sia saldamente ancorata al telaio e non sia mobile.

Ricarica della batteria

Prima di utilizzare la bicicletta a pedalata assistita per la prima volta occorre effettuare un ciclo completo di ricarica
della batteria utilizzando I'apposito caricabatteria fornito in dotazione.

Collegare lo spinotto del caricabatteria alla presa di ricarica della batteria e successivamente alla presa elettrica di
rete (230V/50Hz).

Durante il ciclo di ricarica della batteria, il caricabatteria evidenzia una luce spia a LED di colore rosso. La
successiva presenza della luce spia a LED di colore verde segnala che il ciclo di ricarica della batteria € stato
completato.

Scollegare lo spinotto di alimentazione del caricabatterie dalla presa elettrica di rete e successivamente lo spinotto
del caricabatteria dalla presa di ricarica della batteria.

A. Spinotto di ricarica della batteria
B. Spinotto di alimentazione

C. Spia LED stato ricarica batteria

ATTENZIONE

Per ricaricare questo prodotto utilizzare SOLO il caricabatteria in dotazione o un ricambio originale, e seguire
attentamente le indicazioni riportate sull’etichetta o sulle istruzioni del caricabatterie.

L’utilizzo di un altro tipo di caricatore pud danneggiare il prodotto o comportare altri potenziali rischi.
E consigliabile non permettere che il veicolo si scarichi completamente per evitare che si danneggi la batteria.
E molto importante non lasciare il veicolo con la batteria scarica, per non danneggiare la batteria.

Non ricaricare il prodotto immediatamente dopo l'uso. Lasciare che il prodotto si raffreddi per un'ora prima della
ricarica.
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Non caricare mai il prodotto senza supervisione.
Assicurarsi che il caricabatteria, lo spinotto del caricabatteria e la porta di ricarica della batteria siano asciutti.

Caricare la batteria a intervalli regolari (almeno 1 volta al mese), anche se non si utilizza la bicicletta a pedalata
assistita per un periodo prolungato.

E consigliato non effettuare cicli completi di ricarica in ambienti molto freddi (inferiori a 10°C).

Il prodotto non deve essere caricato per periodi prolungati. Il sovraccarico riduce la durata della batteria e comporta
ulteriori rischi potenziali.

I danno provocato da una cattiva gestione della batteria € irreversibile e non & coperto dalla garanzia limitata.

Una volta avvenuto il danno, la batteria non pud essere ricaricata (€ vietato lo smontaggio della batteria da parte di
personale non qualificato, in quanto cio potrebbe provocare scosse elettriche, cortocircuiti o persino incidenti di
sicurezza di notevole entita).

Effettuare regolarmente l'ispezione visiva del caricabatterie e dei cavi del caricabatterie. Se il cavo del
caricabatterie ha danni evidenti non utilizzarlo per evitare ulteriori danni e/o rischi, si prega di contattarci per la
sostituzione.

Tenere lontano dalla portata dei bambini.

PERICOLO

e La batteria € composta da celle agli ioni di litio ed elementi chimici pericolosi per la salute e 'ambiente.
e Non utilizzare il prodotto se emette odori, sostanze o calore eccessivo.

¢ Non smaltire il prodotto o la batteria insieme ai rifiuti domestici.

e L’utente finale & responsabile dello smaltimento delle apparecchiature elettriche ed elettroniche e delle batterie
in conformita con tutte le normative in vigore.

e Evitare di utilizzare batterie usate, difettose e/o non originali, di altri modelli o marche.
¢ Non lasciare la batteria vicino al fuoco o fonti di calore. Rischio di incendio ed esplosione.
¢ Non aprire 0 smontare la batteria o colpire, lanciare, forare o attaccare oggetti alla batteria.

¢ Non toccare eventuali sostanze fuoriuscite dalla batteria, poiché contiene sostanze pericolose. Non lasciare
che bambini o animali tocchino la batteria.

¢ Non sovraccaricare o mandare in cortocircuito la batteria. Rischio di incendio ed esplosione.

¢ Non lasciare mai la batteria incustodita durante la ricarica. Rischio di incendio! Non collegare mai la presa di
ricarica con oggetti metallici.

¢ Non immergere o esporre la batteria all’acqua, sotto la pioggia o ad altre sostanze liquide.

¢ Non esporre la batteria alla luce diretta del sole, a calore o freddo eccessivi (ad esempio, non lasciare il
prodotto o la batteria in un’auto sotto la luce solare diretta per un periodo di tempo prolungato), ad un ambiente
contenente gas esplosivi o fiamme.

e Non trasportare o conservare la batteria insieme ad oggetti metallici come forcine, collane, ecc. Il contatto tra
oggetti metallici e contatti della batteria pud provocare cortocircuiti che portano a danni fisici o morte.

Autonomia e durata della batteria

Risulta impossibile prevedere la relativa durata con esattezza, poiché essa dipende soprattutto dal tipo di utilizzo e
dalle sollecitazioni a cui & sottoposta.

L’autonomia della batteria in dotazione alla bicicletta a pedalata assistita, e quindi il relativo dato di percorrenza in
km stimato, puo variare sensibilmente a seconda delle specifiche modalita di utilizzo (carico complessivo
trasportato, contributo muscolare fornito dal conducente, livello di assistenza elettrica alla pedalata, frequenza di
frenate e ripartenze), delle condizioni meccaniche ed elettriche del prodotto (pressione ed usura degli pneumatici,
livello di efficienza della batteria) e degli influssi esterni (pendenze e fondo stradale, condizioni atmosferiche).

Nel corso del tempo la capacita e le prestazioni fornite dalla batteria diminuiscono a causa del fisiologico
deterioramento elettrochimico delle celle che la costituiscono.

In generale, si deve considerare che il freddo riduce le prestazioni della batteria. In caso di funzionamento durante
l'inverno & raccomandabile che la batteria sia caricata e conservata a temperatura ambiente.
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6. Comandi e pannello di controllo

La bicicletta a pedalata assistita & fornita di un dispositivo di comando posizionato sul manubrio, display LCD,
alimentato dalla batteria in dotazione al prodotto, che permette la gestione completa di tutte le funzionalita
elettriche ed elettroniche relative alla stessa.

Display LCD - CDC1

Panoramica dei comandi e dei simboli

12 3 4 5

1. Indicatore livello di carica residua della batteria (5
segmenti)

2. Spia attivazione luce anteriore

3. Indicatore velocita istantanea
(tachimetro digitale, km/h o mph)

4. Unita di misura della velocita (km/h o mph)

5. Indicatore numerico del livello di assistenza alla
pedalata selezionato (PAS 0-5)

6. Pulsanti: UP (+), DOWN (-)

7. \Visualizzazione distanza percorsa
(km o miglia)

6 7 8 8. Visualizzazione tipologia distanza percorsa

(ODO o TRIP)

Descrizione delle funzioni
Accensione/Spegnimento display

Premere il tasto UP (+) per accendere il display. Premere il tasto UP (+) per circa 3 secondi per spegnere il
display.

Selezione del livello di assistenza alla pedalata (PAS)

Premere i tasti UP (+) o DOWN (-) per aumentare o diminuire il livello di assistenza.

| livelli selezionabili sono compresi tra 0 e 5:

e 0: nessun supporto elettrico attivo

e 1-2-3-4-5: livelli di assistenza progressiva, da minima (1) a massima (5)

Accensione/Spegnimento luci

Premere il tasto UP (+) e DOWN (-) contemporaneamente per accendere o spegnere le luci anteriori e posteriori.
Attivazione camminata assistita

Selezionare il livello di assistenza alla pedalata uguale a 0 e successivamente premere e mantenere premuto il
pulsante (-) per abilitare la funzione di camminata assistita che permette di attivare un supporto elettrico del motore
sino a raggiungere la velocita massima di 6 Km/h. Disabilitare la funzione interrompendo la digitazione del
pulsante.

ATTENZIONE

La funzione di camminata assistita deve essere utilizzata in conformita alle normative vigenti nel Paese di
circolazione ed &€ ammessa esclusivamente per condurre la bicicletta a pedalata assistita camminando a fianco
della bicicletta ed impugnando saldamente e con entrambe le mani le manopole del manubrio.

PERICOLO

E’ severamente vietato abilitare la funzione di camminata assistita trovandosi in sella alla bicicletta a pedalata
assistita per evitare il pericolo di infortuni ed il rischio di danneggiamento alle componenti elettriche del prodotto.

Visualizzazione dati di utilizzo

Durante la marcia, il display mostra in tempo reale velocita istantanea, distanza parziale (TRIP), distanza totale
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(ODOQ), livello batteria e livello PAS selezionato.

Indicatore livello di carica batteria

Il livello di carica della batteria viene rappresentato da 5 segmenti.

Quando la carica € quasi esaurita, I'ultima tacca lampeggia come avviso di batteria scarica.
Modifica unita di misura della velocita

Per modificare I'unita di misura della velocita da km/h a mph e viceversa premere e mantenere premuti
contemporaneamente in tasti UP (+) e DOWN (-). Quando compare la schermata di selezione dell’unita di misura
premere il tasto UP (+) per modificare I'impostazione. Attendere circa 5 secondi per tornare alla schermata
principale.

Quando la carica € quasi esaurita, I'ultima tacca lampeggia come avviso di batteria scarica.

Segnalazione anomalie e codici errore

In caso di malfunzionamenti elettrici o elettronici, il display visualizza la spia di errore al posto del livello di
assistenza con relativo codice identificativo, secondo la seguente tabella:

Codice Errore Descrizione anomalia

2 Protezione da sovracorrente
3 Anomalia di comunicazione tra centralina e motore. Cavo motore disconnesso.
4 Sotto tensione batteria
5 Anomalia segnale freno
6 Anomalia sensore Hall motore
7 Anomalia comando acceleratore
8 Anomalia controller
A/10 Problema comunicazione display-centralina. Cavo giallo disconnesso.
D/13 Anomalia programma controller o segnale 5V

F/15 Problema comunicazione display-centralina. Cavo verde disconnesso o protocollo di comunicazione errato
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7. Conservazione, manutenzione e pulizia

Per assicurare e mantenere nel tempo un buon livello di sicurezza e funzionalita del prodotto & necessario
provvedere a sottoporre lo stesso a controlli regolari e manutenzione periodica.

Alcune operazioni di controllo e manutenzione possono essere eseguite direttamente dall’utilizzatore o da
chiunque abbia basiche attitudini meccaniche, manualita e disponga degli strumenti adeguati.

Altre operazioni richiedono la competenza e I'utensileria specifica di un operatore qualificato.

Il rivenditore potra fornire tutte le informazioni relative agli interventi di controllo eseguibili direttamente
dall'utilizzatore e suggerire quali interventi di manutenzione ordinaria siano da eseguire periodicamente in funzione
dellintensita e delle condizioni di utilizzo del prodotto.

Tutte le operazioni di manutenzione devono essere eseguite con la batteria staccata ed avendo cura di appoggiare
la bicicletta sul cavalletto.

Le varie parti che compongono il prodotto sono soggette a varie forme di usura da utilizzo.

In particolare, si suggerisce di eseguire ispezione regolare e manutenzione periodica delle seguenti componenti:
pneumatici, ruote, freni, cambio, catena o cinghia, sospensioni e telaio.

Gli pneumatici installati sul prodotto sono soggetti al fisiologico consumo del battistrada che puo essere
accentuato da specifiche modalita ed ambiente di utilizzo e sono sottoposti al naturale indurimento nel tempo della
mescola della gomma che li compone.

Verificare costantemente la corretta pressione delle camere d’aria installate all’interno degli pneumatici per ridurre
il rischio di forature, limitarne il processo di deterioramento e garantire un utilizzo maggiormente sicuro e
performante del prodotto.

Ispezionare periodicamente lo stato di usura ed invecchiamento/deterioramento degli pneumatici e provvedere
all’eventuale necessario intervento di sostituzione con pneumatici dotati delle medesime caratteristiche.

Il corretto stato di manutenzione delle ruote, soggette ad usura da utilizzo, prevede che sia periodicamente
verificato che le stesse siano correttamente centrate e che i dadi degli assi siano correttamente centrati.

L’integrita dei cerchi in dotazione al prodotto deve essere costantemente oggetto di verifica per accertare
esclusione di deformazioni, ammaccature, crepe e/o altri segni di corrosione e danneggiamento che ne rendano
necessaria la sostituzione per ragioni di sicurezza.

Per garantire il mantenimento di un buono livello di funzionamento dei freni, occorre verificare regolarmente lo
stato di usura ed integrita dei dischi ed eseguire la periodica sostituzione delle pastiglie dei freni installate sulle
relative pinze al raggiungimento di uno spessore inferiore a 1mm.

In caso di impianto meccanico verificare anche lo stato di usura delle guaine e dei cavi d’acciaio presenti all’interno
delle stesse.

In caso di impianto idraulico controllare periodicamente anche il livello dell’olio all’interno del circuito idraulico e
provvedere al rabbocco o spurgo se necessario, seguendo le specifiche del produttore.

Un livello d’olio insufficiente o la presenza di bolle d’aria nel circuito pud compromettere I'efficienza della frenata e
aumentare il rischio di malfunzionamenti.

Il corretto funzionamento della trasmissione della bicicletta a pedalata assistita € garantito da una adeguata
manutenzione e regolazione delle relative componenti.

Il sistema di cambio a cavo in dotazione al prodotto, essendo un componente molto sollecitato durante l'uso e
lavorando in conseguenza di una tensione meccanica, & portato a perdere facilmente la regolazione; la
permanenza e/o il ripristino delle corrette condizioni di funzionamento del cambio indicizzato sono garantite da
adeguati interventi di regolazione del deragliatore (viti di fine-corsa) e registrazione del cavo di cambio.

La catena ed i relativi ingranaggi della trasmissione sono soggetti ad usura da utilizzo. Per garantirne l'integrita ed
il corretto funzionamento in termini di fluidita e silenziosita, devono essere regolarmente puliti e lubrificati con
prodotti specifici, e periodicamente sostituiti.

Eseguire I'intervento di lubrificazione esclusivamente dopo aver adeguatamente pulito e sgrassato le parti
interessate e, successivamente, avendo cura di eliminare la presenza di eventuali eccedenze di lubrificante.

Le sospensioni non sono regolabili salvo differenti specifiche indicazioni riportate nel presente manuale e non
necessitando di specifico intervento manutentivo, richiedono esclusivamente verifica periodica della corretta
funzionalita ed assenza di giochi.
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Il telaio del prodotto deve essere ispezionato con regolarita per escludere la presenza di eventuali sintomi di
fessurazione, permettendo un tempestivo intervento di riduzione e/o eliminazione dei rischi di danneggiamento e/o
rottura.

Si consiglia di controllare attentamente ogni parte elemento di fissaggio presente sul prodotto provvedendo ad
eseguire preventiva e periodica verifica generale del corretto serraggio dei dadi e delle viti di fissaggio che possono
perdere la loro efficienza a seguito di utilizzo e nel corso del tempo.

ATTENZIONE

Dopo ogni intervento di manutenzione ordinaria & obbligatoria una verifica sul perfetto funzionamento di tutti i
comandi.

Note per la manutenzione
Ogni intervento di manutenzione deve avvenire con la bicicletta spenta.

Durante ogni fase di manutenzione gli operatori devono essere dotati dell’equipaggiamento antinfortunistico
necessario.

Gli utensili utilizzati per la manutenzione devono essere idonei e di buona qualita.
Non utilizzare aria compressa.
Proteggersi con occhiali aventi ripari laterali.

Non ricorrere mai all’'uso di fiamme libere come mezzo di illuminazione quando si procede ad operazioni di verifica
o di manutenzione.

Dopo ogni intervento di manutenzione o regolazione accertarsi che non rimangano attrezzi o corpi estranei fra gli
organi di movimento della bicicletta a pedalata assistita.

Il presente manuale non approfondisce informazioni riguardanti smontaggio e manutenzione straordinaria, poiché
tali operazioni andranno eseguite sempre ed in via esclusiva dal personale del Servizio Assistenza del rivenditore
autorizzato.

Il Servizio Assistenza € in grado di fornire tutte le indicazioni e di rispondere a tutte le richieste per curare e
mantenere perfettamente efficiente la vostra bicicletta a pedalata assistita.

ATTENZIONE

Pulizia
La pulizia della bicicletta a pedalata assistita non solo & questione di decoro ma consente anche di rilevare
immediatamente un eventuale difetto della stessa.

Per lavare il prodotto, dopo aver necessariamente estratto e rimosso la batteria, utilizzare preferibilmente una
spugna e/o un panno morbido e acqua, con eventuale aggiunta di un detergente neutro specifico ed avendo
particolare cura nel maneggiare le parti elettroniche.

E assolutamente vietato indirizzare getti di acqua in pressione verso le parti elettriche, il motore, il display e la
batteria. Dopo il lavaggio, & importante asciugare completamente tutte le componenti lavate, nonché il telaio e le
superfici frenanti con un secondo panno morbido e verificare che non sia rimasta umidita residua sui componenti
elettrici.

Non pulire la bicicletta con alcol, benzina, cherosene o altri solventi chimici corrosivi e volatili per evitare di
danneggiarlo in modo grave.

PERICOLO

Tutte le operazioni di pulizia della bicicletta a pedalata assistita devono essere eseguite con la batteria
estratta.

Le infiltrazioni d’acqua nella batteria possono comportare danni ai circuiti interni, rischio di incendio o di esplosione.
Se si ha il dubbio che ci sia un’infiltrazione d’acqua nella batteria, sospendere immediatamente I'utilizzo della
batteria e portarla al servizio di assistenza tecnica o presso il rivenditore per un controllo.

Conservazione e deposito

Nel caso in cui la bicicletta a pedalata assistita dovesse essere immagazzinata e conservata per lunghi periodi di
inattivita sara necessario il relativo deposito in un ambiente chiuso, in un luogo secco, fresco e possibilmente
arieggiato, avendo cura di effettuare le seguenti operazioni:
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Eseguire una pulizia generale della bicicletta a pedalata assistita.

Rimuovere la batteria in dotazione alla bicicletta a pedalata assistita dal proprio alloggiamento e, dopo averla
disattivata attraverso il relativo interruttore (se presenti), conservala in un ambiente asciutto, lontano da materiali
inflammabili (ad esempio materiali che potrebbero esplodere in fiamme), preferibilmente a una temperatura interna
di 15-25°C, mai inferiore a 0°C o superiore a + 45°C ed eseguire periodici cicli di ricarica per evitare che il livello di
tensione della stessa si riduca eccessivamente provocandone il rischio di danneggiamento e perdita di efficienza.

Proteggere i contatti elettrici esposti con prodotti antiossidanti.

Ingrassare tutte le superfici non protette da vernici o trattamenti anticorrosione.

ATTENZIONE

Non conservare o depositare il prodotto all’aperto o all'interno di un veicolo per un periodo di tempo prolungato.
Luce del sole eccessiva, surriscaldamento e freddo eccessivo accelerano I'invecchiamento delle gomme e
compromettono la vita utile sia del prodotto che della batteria. Non esporlo a pioggia o acqua, né immergerlo e
lavarlo con acqua.

Il costruttore non risponde di rotture dovute al sollevamento e/o al trasporto della bicicletta a pedalata assistita
dopo la consegna.
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Telaio

Forcella anteriore
Pneumatici
Parafanghi

Freni
Sella e piantone

Trasmissione
Cambio

Motore

Batteria

Caricabatteria
Tempo di ricarica
Autonomia*

Luci

Display
Cavalletto

Portapacchi

Peso massimo supportato

Velocita massima

Peso e-bike

Peso batteria

Dimensioni prodotto

aperto/chiuso

Dimensioni packaging

Peso packaging

8. Scheda tecnica

Acciaio, Pieghevole

Anteriore, Molla, 60mm

20" x 4.0", Urban, Camera d'aria
In polimero ad alta densita
Disco idraulico , 180 / 180

Sella Comfort, impermeabile, nero , Aifeit 82440-08, canotto in Acciaio,
¢28.6*350MM

Guarnitura PRO-546PP-3 46T, sensore PAS a 24 magneti, catena JUNBO
14-28T, Shimano G13Tourney SL-TX30-7R, Tourney RD-TY300-7R

Posteriore, 250W, 48V, 70Nm, Sutto Bafang

Integrata, 48V-15Ah, 720Wh, smart-UART BMS, K-Tech/Greenway DZ-
NZ0521303. Cells LG M52-4970 mAh

Output DC 54,6V 2A, JL-F-Z3105AG
8h

Min/Max 70 - 150 Km

LED con funzione stop

LCD 2", Cloud Drive mod. CDC1L-B con 5 livelli di assistenza
Posteriore regolabile in alluminio
Carico max 25 kg

120 Kg

25 km/h

32,6 Kg

3,1Kg

176 x 58.5x 132/ 120 x 53 x 90 cm
147 x 75 x 32 cm

40,6 Kg

* Il valore dell’autonomia pud variare in funzione di: condizioni del fondo stradale, andamento altimetrico del percorso, condizioni ambientali (temperatura e vento),
peso del conducente, velocita media, stato della batteria e pressione di gonfiaggio degli pneumatici.
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Problema

Il motore non funziona

La ruota motrice non gira

Il motore si spegne mentre € in

funzione

Dopo averlo caricato, il prodotto

non si accende o si spegne
dopo pochi km.

La batteria non si carica o il

prodotto non si accende

9. Risoluzione dei problemi

Causa

Problema elettrico,
presenza di codice errore

Problema ai freni

Il motore & bloccato

Surriscaldamento del
motore

Presenza di codice errore

Batteria danneggiata

Problemi di connessione

La batteria non &
collegata (modelli con
batteria rimovibile)

La batteria & scarica

Batteria danneggiata

Problemi al caricabatterie
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Soluzione

Richiedere assistenza tecnica

Regolare i freni, se il problema persiste
richiedere assistenza tecnica

Verificare il corretto serraggio della ruota,
verificare che la ruota gira senza accendere |l
veicolo. Se il problema persiste richiedere
assistenza tecnica

Fermare il veicolo e attendere che si raffreddi

Richiedere assistenza tecnica

Richiedere assistenza tecnica

Richiedere assistenza tecnica

Verificare se il connettore di alimentazione &
collegato

Caricare la batteria al 100%

Richiedere assistenza tecnica

Sostituire il caricabatterie



10. Responsabilita e termini generali di garanzia

Il conducente si assume tutti i rischi relativi al mancato utilizzo di un casco e di altri dispositivi di protezione.
Il conducente ha 'obbligo di rispettare le normative locali vigenti in relazione:

¢ All’eta minima consentita per il conducente,
o Alle restrizioni sulla tipologia dei conducenti che possono utilizzare il prodotto
e A tutti gli altri aspetti normativi

Il conducente ha altresi obbligo di mantenere pulito ed in perfetto stato di efficienza e di manutenzione il prodotto,
di eseguire diligentemente i controlli di sicurezza di sua competenza come descritti nelle sezioni precedenti, di non
manomettere il prodotto in nessun modo e di conservare tutta la documentazione relativa alla manutenzione.

L’azienda non risponde dei danni causati e non € in alcun modo responsabile dei danni provocati a cose o persone
nelle fattispecie in cui:

e |l prodotto venga utilizzato in modo improprio o non conforme a quanto riportato nel manuale di istruzioni;
e |l prodotto, in seguito all'acquisto, venga alterato 0 manomesso in tutti o in alcuni dei suoi componenti.

In caso di malfunzionamento del prodotto per cause non imputabili a comportamenti scorretti del conducente e nel
caso in cui si voglia consultare i termini generali di garanzia si prega di contattare il proprio rivenditore o di visitare
il sito www.platum.com

Sono sempre esclusi dal campo di applicazione della Garanzia Legale dei prodotti eventuali guasti o
malfunzionamenti causati da fatti accidentali e/o ascrivibili a responsabilita del’Acquirente ovvero da un uso del
Prodotto non conforme alla sua destinazione d'uso e/o a quanto previsto nella documentazione tecnica allegata al
Prodotto, ovvero dovuti a mancata regolazione delle parti meccaniche, naturale usura dei materiali logorabili o
causati da errori di assemblaggio, carenza di manutenzione e/o da utilizzo dello stesso non conforme alle
istruzioni.

Sono, per esempio, da considerarsi esclusi dalla Garanzia Legale relativa ai prodotti:
e | danni causati da urti, cadute accidentali o collisioni, forature;

e | danni causati da utilizzo, esposizione o rimessaggio in ambiente non adeguato (es: presenza di pioggia e/o
fango, esposizione all'umidita o fonte di calore eccessiva, contatto con la sabbia o con altre sostanze);

e | danni causati da mancata regolazione per messa in strada e/o manutenzione di parti meccaniche, freni,
manubrio, pneumatici ecc.; I'errata installazione e/o I'errato assemblaggio di parti e/o componenti;

e La naturale usura dei materiali logorabili: freni a disco (es: pastiglie, pinze, disco, cavi), pneumatici, pedane,
guarnizioni, cuscinetti, luci led e lampadine, cavalletto, manopole, parafanghi, parti in gomma (pedana),
cablaggi dei connettori dei cavi, mascherine e adesivi, ecc.;

¢ La manutenzione impropria e/o I'uso improprio della batteria del prodotto;
e La manomissione e/o la forzatura di parti del prodotto;
e La manutenzione o la modificazione scorretta o non adeguata del prodotto;

e L'utilizzo improprio del prodotto (es: carico eccedente, uso in competizioni e/o per attivita commerciali di affitto
o noleggio);

e Manutenzioni, riparazioni e/o interventi tecnici sul prodotto effettuati da soggetti terzi non autorizzati;
e Danni ai Prodotti derivanti dal trasporto, ove effettuato a cura dell’acquirente;
e Danni e/o difetti derivanti dall’'uso di parti di ricambio non originali.

Invitiamo a consultare la versione piu aggiornata dei termini di garanzia disponibile al sito www.platum.com
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11. Informazioni sullo smaltimento

ATTENZIONE

Trattamento del dispositivo elettrico o elettronico a fine vita (applicabile in tutti i paesi del’'Unione Europea ed in
altri sistemi europei con sistema di raccolta differenziata)

Questo simbolo sul prodotto o sulla confezione indica che il prodotto non deve essere
4 N\ considerato come un normale rifiuto domestico, ma deve invece essere consegnato ad un
punto di raccolta appropriato per il riciclo di apparecchi elettrici ed elettronici (RAEE).

Assicurandovi che questo prodotto sia smaltito correttamente, voi contribuirete a prevenire
potenziali conseguenze negative per 'ambiente e per la salute che potrebbero altrimenti
essere causate dal suo smaltimento inadeguato.

Il riciclo dei materiali aiuta a conservare le risorse naturali. Per informazioni piu dettagliate
circa il riciclo e lo smaltimento di questo prodotto potete contattare il servizio locale di
smaltimento rifiuti oppure il punto vendita dove lo avete acquistato.

\_ ) Inogni caso occorre effettuare lo smaltimento secondo la normativa vigente nel Paese
d’acquisto.

In particolare, i consumatori hanno I'obbligo di non smaltire i RAEE come rifiuti urbani, ma devono partecipare alla
raccolta differenziata di questa tipologia di rifiuti attraverso due modalita di consegna:

Presso i Centri di Raccolta comunali (anche dette Eco-piazzole, isole ecologiche), direttamente o tramite i servizi di
raccolta delle municipalizzate, ove questi siano disponibili.

Presso i punti di vendita di nuove apparecchiature elettriche ed elettroniche.

La modalita 1 contro 1 & sempre garantita durante I'atto di acquisto da parte del consumatore di una nuova AEE,
indipendentemente dalla dimensione del RAEE.

In caso di smaltimento abusivo di apparecchiature elettriche o elettroniche potrebbero essere applicate le
specifiche sanzioni previste dalla normativa vigente in materia di tutela ambientale.

Qualora i RAEE contengano pile o accumulatori, questi devono essere rimossi e soggetti ad una specifica raccolta
differenziata.

ATTENZIONE

Trattamento delle batterie esauste (applicabile in tutti i paesi del’'Unione Europea ed in altri sistemi
europei con sistema di raccolta differenziata)

Questo simbolo sul prodotto o sulla confezione indica che la batteria non deve essere

Y
considerata un normale rifiuto domestico. Su alcuni tipi di batterie questo simbolo potrebbe
essere utilizzato in combinazione con un simbolo chimico.
| simboli chimici del Mercurio (Hg) o del Piombo (Pb) sono aggiunti se la batteria contiene
piu dello 0,0005% di mercurio o dello 0,004% di piombo.
Assicurandovi che le pile-batterie siano smaltite correttamente, voi contribuirete a prevenire
N A

potenziali conseguenze negative per 'ambiente e per la salute che potrebbero altrimenti
essere causate dal loro smaltimento inadeguato. Il riciclaggio dei materiali aiuta a
conservare le risorse naturali.

In caso di prodotti che, per motivi di sicurezza, prestazione o protezione dei dati richiedano un collegamento fisso
ad una pila/batteria interna, la stessa dovra essere sostituita solo da personale di assistenza qualificato.

Consegnare il prodotto a fine vita a punti di raccolta idonei allo smaltimento di apparecchiature elettriche ed
elettroniche: questo assicura che anche la pila al suo interno venga trattata correttamente.

Per informazioni piu dettagliate circa lo smaltimento della pila-batteria esausta o del prodotto, potete contattare il
servizio locale di smaltimento rifiuti oppure il punto vendita dove lo avete acquistato.

In ogni caso occorre effettuare lo smaltimento secondo la normativa vigente nel Paese d’acquisto.
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Espanol

Este manual es valido para los siguientes productos:

IRONMAX TWIN BATTERIES
8056121592353 / AR-BI-260007
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3. Contenido del embalaje y montaje

4. Uso
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6. Controles y panel de control

7. Almacenamiento, mantenimiento y limpieza

8. Ficha técnica

9. Resolucion de problemas

10. Responsabilidad y condiciones generales de garantia

11. Informacién sobre la eliminacion

Manual de usuario

Instrucciones originales escritas en italiano

Gracias por elegir este producto.

Para informacién, soporte técnico, asistencia y términos generales de garantia, por favor contacta con tu
concesionario o visita www.platum.com
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1. Introduccioén

General
Este manual es una parte integral y esencial de la bicicleta asistida por pedales (EPAC).

Antes de poner en marcha, es esencial que los usuarios lean, comprendan y sigan cuidadosamente las siguientes
instrucciones.

La empresa no es responsable de los dafos causados y en ningun caso se hace responsable de los dafios
causados a la propiedad o a las personas en los siguientes casos:

e El producto se utiliza de forma incorrecta o no conforme a las instrucciones del manual de instrucciones;
e El producto, tras su compra, se altera o manipula en todos o algunos de sus componentes.

Con vistas al desarrollo tecnoldgico continuo, el fabricante se reserva el derecho de modificar el producto sin
previo aviso y sin que este manual se actualice automaticamente. Para informacion y consultar cualquier revision
de este manual, visite la pagina web de www.platum.com

Atencion al cliente

Para cualquier inconveniente o solicitud de aclaracion, contacta sin dudar con el Servicio de Asistencia de tu
distribuidor autorizado, que cuenta con personal competente y especializado, equipos especificos y repuestos
originales.

Aviso legal sobre el uso

Comprobar y cumplir con el cddigo de trafico y las normativas locales de trafico vigentes en relacion con el uso del
ciclismo en relacion con las restricciones sobre el tipo de conductores que pueden usar el producto y el uso de
este tipo de producto.

Advertencias de seguridad

Para identificar los mensajes de seguridad en este manual, se utilizara la siguiente redaccion para atraer la
atencién del lector/usuario con el fin de un uso correcto y seguro de la bicicleta asistida por pedales.

PRECAUCION
Presta atencion

Destaca las normas a seguir para evitar dafiar la bicicleta asistida por pedales y/o evitar que se produzcan
situaciones peligrosas.

PELIGRO
Riesgos residuales

Destaca la presencia de peligros que causan riesgos residuales de los que el usuario debe estar atento para evitar
lesiones o dafios materiales.
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2. Instrucciones de seguridad

Reglas generales de seguridad

Incluso si ya estas familiarizado con el uso de una bicicleta asistida por pedales, es necesario seguir las
instrucciones aqui, ademas de las precauciones generales que debes seguir al conducir un vehiculo motorizado.

Es importante dedicar tiempo a aprender los conceptos basicos de las practicas del producto para evitar incidentes
graves que puedan ocurrir en las primeras etapas de uso. Contacta con tu distribuidor para recibir ayuda
adecuada sobre cdmo usar el producto correctamente o para que te deriven a una organizacion de formacion
adecuada.

La Compania rechaza cualquier responsabilidad directa o indirecta derivada del mal uso del producto, el
incumplimiento tanto de la normativa de trafico como de las instrucciones de este manual, accidentes y disputas
causados por el incumplimiento de las normativas y acciones ilegales.

Este producto debe usarse con fines recreativos, no puede ser utilizado por mas de una persona al mismo tiempo.

No cambies el propdsito del uso del vehiculo de ninguna manera, este producto no es adecuado para acrobacias,
competiciones, remolcar otros vehiculos o apéndices.

El nivel de presion sonora de emisién ponderado A en el oido del conductor es inferior a 70 dB(A).

PRECAUCION
Uso de la bicicleta asistida por pedales
Cada usuario debe primero leer y comprender las instrucciones e informacién del manual.

Si, durante el montaje, encuentras algun defecto de fabricacién, pasos poco claros o dificultades en el propio
montaje o en los ajustes, no conduzcas el vehiculo y contacta con tu concesionario o visita la web de
www.platum.com para recibir asistencia técnica.

PRECAUCION
Riesgos asociados al uso de bicicletas asistidas por pedales

A pesar de la aplicacién de dispositivos de seguridad, para el uso seguro de la bicicleta asistida por pedales,
deben tenerse en cuenta todas las normativas de prevencion de accidentes de este manual.

Mantente siempre concentrado mientras pedaleas y no subestimes los riesgos residuales asociados al uso de la
bicicleta asistida por pedales.

PRECAUCION
Responsabilidad

El conductor esta obligado a utilizar la bicicleta asistida con el maximo cuidado y cumpliendo plenamente con el
codigo de circulacion y todas las normativas ciclistas vigentes en el pais de circulacion.

Es importante tener en cuenta que, cuando estas en un lugar publico o en la carretera, incluso si sigues este
manual al pie de la letra, no eres inmune a lesiones causadas por infracciones o acciones inapropiadas contra
otros vehiculos, obstaculos o personas. El uso inadecuado del producto o el incumplimiento de las instrucciones
de este manual puede causar dafios graves.

El conductor también esta obligado a mantener la bicicleta asistida con pedal limpia y en perfecto estado de
eficiencia y mantenimiento, a realizar diligentemente las inspecciones de seguridad de las que es responsable, asi
como a conservar toda la documentacion relacionada con el mantenimiento del producto.

El conductor debe evaluar cuidadosamente las condiciones meteoroldgicas que podrian hacer peligroso el uso de
la bicicleta asistida por pedales.

Este producto es un vehiculo, por lo tanto, cuanto mas rapido conduzcas, mayor sera tu distancia de frenada. En
este sentido, es recomendable moderar la velocidad y mantener una distancia de frenado adecuada en caso de
condiciones meteoroldgicas adversas y/o trafico denso.

52


http://www.platum.com/

En carreteras mojadas, resbaladizas, embarradas o heladas, las distancias de frenado aumentan y el agarre
disminuye significativamente, lo que puede provocar el patinaje de las ruedas y perder el equilibrio en carreteras
secas.

Por ello, es necesario conducir el vehiculo con mas cuidado, mantener velocidades adecuadas y distancias de
seguridad respecto a otros vehiculos o peatones.

Ten especial cuidado al conducir por carreteras desconocidas.

Por tu propia seguridad, te recomendamos que lleves el equipo de proteccion adecuado (casco, rodilleras y
coderas) para protegerte de caidas y lesiones mientras conduces el producto. Al prestar el producto, que el
conductor lleve equipo de seguridad y explique cémo usar el vehiculo. Para evitar lesiones, no prestes el producto
a personas que no sepan como usarlo.

Siempre lleva zapatos antes de usar el producto.

El producto ha sido disefiado para permitir la carga de un peso total maximo (conductor y cualquier carga
transportada) que no exceda el valor mostrado en la hoja técnica del producto.

Evitar utilizar el producto bajo ninguna circunstancia en presencia de una carga total transportada superior a la
prescrita para no incurrir en el riesgo de deteriorar la integridad de los componentes estructurales y electronicos
del mismo.

La bicicleta asistida por pedales (EPAC), de acuerdo con las disposiciones de la norma de referencia actual EN
15194, es un medio de transporte utilizado para el transporte de una sola persona.

El transporte de un pasajero solo es permitido dentro del marco de las normativas vigentes en el pais de
circulacion relativas a: edad minima del conductor, edad maxima del pasajero transportado, equipamiento de
dispositivos de transporte aprobados y autorizados por ley.

Es responsabilidad del usuario garantizar la idoneidad de los dispositivos de equipamiento del producto utilizados
para el transporte del pasajero en cuanto a caracteristicas de construccion, sistemas de seguridad, sistemas de
anclaje y su instalacion y montaje en la bicicleta asistida por pedales, de acuerdo con las disposiciones de la
estructura de la misma y dentro de los limites de carga esperados (carga maxima soportada por el producto y el
portaequipajes suministrado, si es que hay alguno).

El usuario también es responsable de la provisién e instalacién de dispositivos para equipar el producto para el
transporte de objetos y animales (por ejemplo: portaequipajes, bolsas de equipaje, cestas de almacenamiento,
etc.) de acuerdo con lo que esté legalmente aprobado y autorizado en el pais de circulacion y lo que requiera su
estructura y dentro de los limites de carga establecidos (carga maxima soportada por el producto y el
portaequipajes suministrado, si es que hay alguno).

PRECAUCION

La instalacion de accesorios y dispositivos de equipamiento en el producto, ademas de ser un factor incidente en
su rendimiento y su uso, puede, en caso de relativa inidoneidad, causar dafios, comprometiendo su correcto
funcionamiento y condiciones de seguridad durante su uso.

Para obtener informacioén sobre el suministro e instalacién de equipos adecuados para el producto, contacte con
su distribuidor autorizado o operadores especializados.

Advertencias para usuarios
e La bicicleta asistida por pedales solo puede ser utilizada por usuarios experimentados.
¢ No consumas alcohol ni drogas antes de montar en bicicleta con pedaleo.

e Este modelo de bicicleta asistida por pedales esta disefiado y construido para usarse al aire libre, en
carreteras publicas o carriles bici.

¢ No pidas a la bicicleta asistida por pedales que rinda mejor de lo que fue disefiada para ello;

¢ No conduzcas sobre superficies con pendiente superior al 10%, terreno irregular o irregular (superficies
irregulares de carretera
, con baches, depresiones, obstaculos).

¢ Nunca uses la bicicleta asistida por pedales con piezas desmontadas.
e Evita superficies irregulares y obstaculos.

e Monta con las dos manos en el manillar.
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e Reemplaza las piezas desgastadas y/o dafiadas, comprueba que los protectores funcionen correctamente
antes de usarlos.

e Evita alos nifios de las piezas de plastico (incluidos los materiales de embalaje) y de las piezas pequenas que
pueden causar asfixia.

e Supervisa a los nifios para asegurarte de que no jueguen con el producto.
e Elimina cualquier borde afilado causado por un uso inadecuado, rotura o dafo al producto.

e Ten mucho cuidado al usar el producto cerca de peatones y procura reducir la velocidad y
sefalar tu presencia para no asustarles acercandote por detras.

e Monta el producto correctamente.

PRECAUCION
Coémo usarlo

La bicicleta asistida por pedales es una bicicleta equipada con un motor eléctrico auxiliar que se activa
exclusivamente cuando se accionan los pedales.

Por tanto, el motor no sustituye el trabajo muscular de las piernas, sino que les ayuda a hacer menos esfuerzo,
activandose en los modos proporcionados por el funcionamiento de los componentes eléctricos y electronicos
suministrados con el producto: bateria, controles del manillar, sensores y electronica de control (unidad de control).

En detalle, el motor eléctrico funciona con una bateria y es controlado por una unidad de control que gestiona la
entrega de potencia y el empuje adicional que se proporciona a la contribucidon muscular originada por el pedaleo
del conductor, basandose en la lectura de valores proporcionados en tiempo real por una serie de sensores (PAS),
situados externamente en el chasis o dentro de los propios componentes, y segun los parametros de gestidn
introducidos por el usuario a través de los controles en el manillar (Pantalla).

El motor eléctrico suministrado con la bicicleta asistida por pedales, conforme a los requisitos de la Directiva
Europea 2002/24/CE, ademas de activarse exclusivamente para apoyar la funcién de pedaleo muscular
proporcionada por el usuario, se desactivara cuando la velocidad alcance los 25 km/h.

La bicicleta asistida por pedales ha sido disefiada y construida para ser utilizada al aire libre, en carreteras
publicas y carriles bici, sobre superficies asfaltadas y/o terrenos adecuados para las caracteristicas técnicas y
estructurales especificas del producto.

Cualquier cambio en el estado de la construccion puede comprometer el comportamiento, la seguridad y la
estabilidad de la bicicleta asistida por pedales y puede provocar un accidente.

Otros tipos de uso, o la extension del uso mas alla de lo previsto, no corresponden al destino asignado por el
fabricante; Por lo tanto, el fabricante no puede asumir ninguna responsabilidad por los dafios resultantes.

La autonomia de la bateria suministrada con la bicicleta asistida por pedales, y por tanto la distancia estimada
relativa en kilometrajes, puede variar significativamente dependiendo de los modos de uso especificos (carga total
transportada, contribucién muscular proporcionada por el conductor, nivel de asistencia eléctrica al pedaleo
seleccionado, frecuencia de arranque/arranque), las condiciones mecanicas y eléctricas del producto (presién y
desgaste de los neumaticos, nivel de eficiencia de la bateria) y de influencias externas (pendientes y superficie
de la carretera, condiciones meteoroldgicas).

Antes de cada uso, revisa cuidadosamente el correcto funcionamiento de los frenos y su estado de desgaste,
comprueba la presién de los neumaticos, el desgaste de las ruedas y el estado de carga de la bateria.

Comprueba regularmente la firmeza de los distintos elementos atornillados. Las tuercas y todos los demas
sujetadores auto-aprietadores pueden perder su eficiencia, por lo que es necesario revisar y apretar
periddicamente estos componentes.

Como todos los componentes mecénicos, este producto también esta sujeto al desgaste y a grandes tensiones.
Diferentes materiales y componentes pueden reaccionar al desgaste o al estrés de la fatiga de distintas maneras.
Si se supera la vida util de un componente, puede romperse repentinamente, causando lesiones al usuario.

Cualquier forma de grieta, arafiazo o cambio de color en zonas con mucho estrés indica que la vida util del
componente ha alcanzado y necesita ser reemplazada.
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PRECAUCION
La unidad de control ha sido configurada para no permitir cambios en el parametro de velocidad maxima.

Cualquier intervencion no autorizada por el fabricante a la unidad de control, ademas de constituir una causa
invalidante de las condiciones de garantia sobre el producto, excluye al fabricante de cualquier responsabilidad
relacionada con dafos causados a personas y/o bienes.

PRECAUCION
Entorno de uso

e La bicicleta asistida por pedal puede usarse al aire libre, en ausencia de condiciones meteoroldgicas adversas
(lluvia, granizo, nieve, viento fuerte, etc.).

e Temperatura maxima permitida: +40°C
e Temperatura minima permitida: +0°C
e Humedad maxima permitida: 80%

e El entorno de uso debe tener una superficie de asfalto plana y compacta, libre de rugosidad, agujeros o
depresiones, libre de obstaculos ni manchas de aceite.

e Ellugar de uso debe estar iluminado, por el sol o con luces artificiales, de modo que garantice la correcta
vision de la ruta y los controles de la bicicleta asistida por pedales (recomendados entre 300 y 500 lux).

Mal uso y contraindicaciones

Las acciones descritas a continuacién, que obviamente no pueden cubrir toda la gama de posibilidades
potenciales de "mal uso" de la bicicleta asistida por pedales, deben considerarse absolutamente prohibidas.

PELIGRO

Esta estrictamente prohibido:

e Utiliza la bicicleta asistida por pedales para usos distintos a aquellos para los que fue construida.
e Utiliza la bicicleta asistida por pedaleo si tu peso es superior al permitido.

e Utiliza la bicicleta asistida con pedales bajo los efectos del alcohol o las drogas.

e Utiliza la bicicleta asistida por pedales en zonas con riesgo de incendio, explosién o en entornos con
atmosfera corrosiva y/o quimicamente activa.

e Utiliza la bicicleta asistida con pedales en condiciones meteorolégicas adversas (lluvia intensa, granizo, nieve,
viento fuerte, etc.).

e Utiliza la bicicleta asistida por pedales en ambientes con poca luz.

e Haz transito o detente en terrenos irregulares y irregulares (superficies de carretera irregulares, con baches,
depresiones, obstaculos, etc.) para evitar el riesgo de caidas y dafios consecuentes al conductor y al producto.

e Recarga la bateria en un entorno demasiado caliente o con poca ventilacion.
e Cubre la bateria al cargar.

e Fumar o usar una llama abierta cerca de la zona de carga.

e Realiza cualquier mantenimiento con la bateria conectada.

e Introduce tus extremidades o dedos entre las partes mdviles de la bicicleta.
e Toca los frenos inmediatamente después de usarlo por sobrecalentamiento.

¢ No permitas que los componentes eléctricos y electrénicos de la bicicleta asistida por pedales entren en
contacto con agua u otros liquidos.

e Moadificar o transformar el producto o sus partes mecanicas y electronicas de cualquier manera para evitar el
riesgo de dafios estructurales, comprometiendo su eficiencia y causando danos.

e Sidetectas algun defecto de fabrica, si detectas ruidos inusuales o cualquier anomalia, no uses el vehiculo y
contacta con tu concesionario o visita el www.platum.com
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Protecciones

Esta estrictamente prohibido modificar o retirar las protecciones de la bateria, la cadena y otros componentes
instalados, asi como las placas de advertencia e identificacion.

PRECAUCION
Informacioén de frecuencia:

La banda de frecuencia de funcionamiento del dispositivo Bluetooth® esta entre 2,4000 GHz y 2,4835 GHz. La
potencia maxima de radiofrecuencia transmitida en las bandas de frecuencia es de 100 mW.
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3. Contenido del embalaje y montaje

Ademas de la bicicleta, el paquete contiene:

e Herramientas de ensamblaje
e Pedales

e Cargador

e Llaves de bateria

e Instrucciones de seguridad y Declaracion de conformidad de la CE

Retirar el producto del envase

Retira cuidadosamente el producto de su embalaje* y retira los materiales protectores, teniendo cuidado de no
danar las partes estéticas relativas ni forzar los cables y componentes preensamblados.

*La retirada del envase debe ser realizada por dos adultos para garantizar la integridad del producto y evitar el
riesgo de lesiones y/o aplastamiento.

Posicionamiento de la columna y el manillar

Eleva la columna de direccion a una posicion vertical y apriétala a través de la palanca de bloqueo indicada por la
letra A.

Instalacion de guardabarros y luces delanteras
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Retirar el tornillo de fijacion de la luz delantera (A) situado en la parte delantera de la horquilla para permitir la
insercion del soporte del guardabarros; Acopla el guardabarros junto con la luz delantera a la parte superior de la
horquilla usando el tornillo previamente retirado.

Conecta los conectores eléctricos de la luz frontal (B) asegurandote de alinear las flechas en ambos conectores.
Posteriormente, (incluso después de instalar la rueda delantera), fije los soportes laterales del guardabarros
delantero a las patas correspondientes de la horquilla quitando y luego apretando los tornillos (C) (lado derecho e
izquierdo), asegurando de apretarlos gradualmente y de forma alterna hasta que estén completamente apretados.

Instalacion de ruedas delanteras

Inserta la rueda delantera en las ranuras correspondientes para la horquilla (dropouts) y aprieta las tuercas del eje

(D).

Instalacion de asientos
Abre la abrazadera del asiento, inserta el tije dentro del chasis y aprieta la abrazadera.

Para comprobar el ajuste correcto de la liberacién rapida de la abrazadera del asiento, cierra la palanca
todo lo posible: debe dejar una marca en la palma de la mano y requerir una fuerza firme (no debe cerrarse
facilmente). Con la palanca cerrada, la tija del asiento no debe girar ni deslizarse; Si se mueve, abre la palanca de
nuevo y aprieta el tornillo de ajuste media vuelta, luego repite la prueba.

Para ajustar la altura de la silla, es necesario aflojar el cuello que ajusta la tija del sillin en el marco y subirlo o
bajarlo segun tus necesidades, teniendo cuidado de no extraerlo mas alla del limite indicado para evitar el riesgo
de fracturas en el armazén; Una vez definida la posicion deseada, cumpliendo con las precauciones relativas a la
extraccion de la tija del sillin, fijétala apretando el cuello correspondiente hasta que esté correctamente ajustado
para evitar que sea movil y/o inestable.

En general, es recomendable ajustar la altura del sillin asegurandose de que, al colocar el pie en el pedal situado
en el punto mas bajo de la rotacion, la pierna correspondiente esté casi completamente extendida.

PRECAUCION

Por razones estructurales y de seguridad, esta estrictamente prohibido, durante el uso del producto, extraer la tija
del sillin del tubo del cuadro mas alla del limite indicado en el mismo, para evitar el riesgo de causar fracturas
estructurales en la bicicleta y sufrir lesiones graves.

Posicion correcta Ubicacion incorrecta
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Instalacion de pedales
Localiza el pedal derecho (marcado con la letra R) y el izquierdo (marcado con la letra L).

Monta el pedal derecho (R) insertando el pasador roscado del pedal en la biela correspondiente del lado derecho
de la bicicleta y atornillandolo en sentido horario (girando en direccién a la rueda delantera) hasta que esté
apretado con una llave inglesa de 15 mm.

Monta el pedal izquierdo (L) insertando el pasador roscado del pedal en la biela correspondiente del lado izquierdo
de la bicicleta y atornillandolo en sentido antihorario (gira en direccion a la rueda delantera) hasta que se apriete
con una llave inglesa de 15 mm.

PRECAUCION
Juego de teclas de bateria

La bicicleta asistida por pedales esta equipada exclusivamente con 2 teclas asociadas exclusivamente con el
candado de la llave en el cuadro o en la bateria del producto para permitir el bloqueo y/o desbloqueo extrayendo la
bateria. Guarda las llaves en un lugar seguro, cuidando de no perderlas.

PRECAUCION

Si, durante el montaje, se detectan defectos de fabricacion, pasos poco claros o dificultades en el montaje, no
conduzcas la bicicleta asistida por pedales y contacta con el servicio de asistencia de tu distribuidor autorizado o
visita el www.platum.com

Con vistas a un desarrollo tecnoldgico continuo, el fabricante se reserva el derecho de modificar el producto sin
previo aviso, sin que este manual se actualice automaticamente.

Para informacion y consultar revisiones de este manual, visita la pagina web de www.platum.com
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4. Uso

Antes de utilizar la bicicleta asistida por pedales, ademas de comprobar el estado de carga y la correcta
instalacién de la bateria para permitir un uso adecuado en carretera y garantizar un uso eficiente y seguro del
producto, siempre es recomendable revisar cuidadosamente cada pieza realizando los ajustes necesarios de los
componentes mecanicos relacionados, directamente o con el apoyo de operadores especializados. Ver: ajuste y
apriete de sillin y tija, ajuste y apriete del manillar y la potencia, ajuste de frenos, ajuste de caja de cambios,
lubricacion de cadena y engranaje, comprobaciéon de presion de ruedas y neumaticos, comprobacion general del
ajuste correcto de los elementos roscados, tornillos de fijacion, tuercas y liberaciones rapidas, asi como una
comprobacién general de que todas las piezas estén en orden.

Frenos

El sistema de frenos instalado en el producto incluye frenos de disco que pueden accionarse en la rueda delantera
y en la trasera mediante las palancas correspondientes situadas en el manillar, equipados individualmente con un
dispositivo (sensor de corte) a través del cual, al accionar la palanca de freno a la que esta conectado, se
desactiva inmediatamente la accion propulsora del motor.

Las palancas de freno delantero y trasero deben situarse y orientarse de tal manera que maximice la ergonomia
favoreciendo una posicién natural de la mano y los dedos utilizados para su funcionamiento, minimizando la fuerza
y el tiempo necesarios para activar el frenado y manteniendo la posibilidad de una buena modulacién de la misma.

Comprueba el funcionamiento de los frenos con una prueba de frenado a baja velocidad (maximo 6 km/h) en una
zona libre de obstaculos.

El estado progresivo de desgaste de las pastillas de freno instaladas en las pinzas relativas, y la consiguiente
reduccion de grosor, requeriran que las palancas de freno correspondientes se recorran mas para ejercer la
misma fuerza de frenado.

En caso de desgaste excesivo de las pastillas de freno, sera necesario reemplazarlas.

PRECAUCION

En superficies mojadas o resbaladizas (lluvia, hojas, grava), frena suave y progresivamente: ten en cuenta que la
distancia de frenado es mayor.

Caja de cambios y transmisioén

Si estan presentes, el sistema de cambio de cables suministrado con el producto esta indexado y permite cambiar
la relacién de cambios y el desarrollo métrico del pedaleo actuando sobre el dispositivo de control en el manillar,
determinando el movimiento lateral de la cadena en el pifidn correspondiente del casete instalado en la rueda
trasera mediante el desviador relativo.

Comprueba que la caja de cambios funcione correctamente y que esté ajustada, asi como que la cadena y los
engranajes de la transmision estén limpios y adecuadamente lubricados.

Ruedas y neumaticos Comprueba
que las tuercas del eje estén correctamente centradas, bien instaladas y apretadas.

Comprueba la presencia y la correcta instalacion de los reflectores.

Comprueba el estado y el desgaste de los neumaticos: no debe haber cortes, grietas, cuerpos extrafios,
abultamientos anormales, capuchas visibles ni otros dafos.

Comprueba la presién de inflado de los neumaticos consultando el rango especifico de valores minimos y
maximos que se muestra en el lateral de los neumaticos (el valor de la presion adecuada debe personalizarse
segun el peso transportado, las condiciones meteoroldgicas y la superficie de la carretera).

Neumaticos correctamente inflados, ademas de mejorar el rodado de las ruedas y, por tanto, los kilémetros
recorridos en una carga, reducen el riesgo de pinchaduras y deterioro.

Luces

La bicicleta asistida por pedales esta equipada con luces LED delanteros y traseros. El encendido y apagado
puede realizarse manualmente usando el control adecuado en la pantalla. La luz trasera también tiene funcion de
detencidn, lo que significa que se enciende automaticamente, con mayor intensidad cada vez que frenas, incluso
si las luces estan apagadas.

Compatibilidad y aprobacién de sillas infantiles
: utiliza solo sillas infantiles aprobadas EN 14344 y compatibles con el tipo de bicicleta/cuadro (fijacion al tubo de
silla/portaequipajes/cuadro).

60



Capacidad maxima: Siempre cumplir con los limites de peso/edad indicados por el fabricante de la silla infantil y la
bicicleta (incluida la capacidad del portaequipajes si se utiliza).

Montaje correcto: instalar el asiento siguiendo las instrucciones del fabricante y apretar los sujetadores al par
recomendado; Comprueba que no interfiera con las ruedas, los frenos, la cadena/correa y la suspension.

Comprueba antes de cada uso: comprueba que las palancas/liberadores y tornillos estén bien apretados, que el
asiento no tenga juego y que los puntos de fijacion no muestren grietas o deformaciones.

Sujecion infantil: siempre abrochar los cinturones y las correas de los hombros y ajustarlos con firmeza; Usa
reposapiés con correas para evitar el contacto con los radios o la rueda.

Casco y proteccion: Haz que tu hijo lleve un casco que cumpla con las normativas aplicables y ropa adecuada (sin
cordones ni prendas que puedan engancharse).

Conduccidn y estabilidad: con el asiento instalado, la moto cambia de comportamiento (centro de gravedad mas
alto, direccion "mas ligera", distancias de frenado mas largas). Arrancal/frena suavemente, reduce la velocidad,
aumenta la distancia de seguridad.

Bateria y piezas calientes (e-bikes): No permitas que los pies o la ropa de tu hijo toquen componentes méviles o
calientes; No coloques objetos en el paquete de baterias ni en el cableado.

Uso seguro: nunca dejar al nifio sin supervision en la silla del coche; Ten cuidado con los vientos cruzados,
adoquines/baches y maniobras cerradas.

Mantenimiento: reemplazar inmediatamente los componentes desgastados o danados; Tras baches o caidas, haz
que un técnico cualificado revise el asiento y los sujetadores.

Doblar la bici y transportarla

Pliega los pedales usando el mecanismo de liberacion.

Pedal abierto Pedal cerrado

Abre la palanca (A) del mecanismo de bloqueo de la columna del manillar presionando el dispositivo de bloqueo
(B) hacia arriba al mismo tiempo. Dobla la columna del manillar hacia abajo.
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Abre la palanca (A) del mecanismo de apertura/cierre del marco hacia afuera mientras simultaneamente levantas
el dispositivo de bloqueo (B) hacia arriba. Dobla el cuadro de la bici. Para devolver el chasis a la posicion de
marcha, procede en orden inverso.

Para garantizar la seguridad del transporte de la bicicleta asistida por pedales, dentro del habitaculo del vehiculo
utilizado para el transporte o fuera (por ejemplo, portabicicletas), ademas de permitir la retirada preventiva de la
bateria y los componentes accesorios instalados en ella, realizar el anclaje relativo mediante el uso de materiales
de fijaciéon adecuados (bandas o cables) y dispositivos de acoplamiento en buen estado e instalados para no
dafiar el cuadro, los cables y otras partes del producto.

Es responsabilidad del usuario garantizar la idoneidad del equipo utilizado para transportar el producto,
proporcionando e instalando dispositivos (por ejemplo, portabicicletas) conforme a lo legalmente aprobado y
autorizado en el pais de circulacion. También es obligacién del usuario asegurarse de que se respete la maxima
carga proporcionada por estos dispositivos.

ADVERTENCIA:
El peso de la bicicleta asistida por pedales sugiere que debe ser levantada por dos adultos, actuando con extrema
precaucion para evitar el riesgo de causar dafos a personas (aplastamientos y lesiones) y a la propiedad (golpes y

golpes).

62



5. Bateria

La bicicleta asistida por pedales arranca y alimenta sus funciones eléctricas y electrénicas tras la activacion de la
bateria de iones de litio suministrada con el producto, recargada correctamente, instalada y, si se dispone,
activada mediante un interruptor especifico.

Nota: esta moto esta equipada con dos baterias que pueden funcionar simultdneamente (en paralelo), si ambas
se activan mediante el botén especial de encendido de cada una o, alternativamente, si una de las dos se
desactiva mediante el botdn de encendido correspondiente. En cualquier caso, la carga debe realizarse
individualmente enchufando el cargador al enchufe de carga de cada bateria.

Extraccion e insercion de baterias
La bateria puede retirarse de la moto para evitar robos, para cargarla o para almacenarse en condiciones 6ptimas.

Quitar la pila: Inserta la llave suministrada en la cerradura de la bateria. Gira la llave en sentido antihorario hasta la
posicion desbloqueada. Quita la bateria de su carcasa de fijacion.

Insertar la bateria: Inserta la llave suministrada en la cerradura de la bateria. Gira la llave en sentido antihorario
hasta la posicion desbloqueada. Inserta la bateria en su asiento de fijacién y completa la instalacion girando la
llave en sentido horario hasta la posicién bloqueada.

Comprueba que la bateria esté correctamente instalada y bloqueada intentando sacarla con fuerza y/o
asegurandote de que esté firmemente anclada al chasis y no se pueda mover.

Cargando la bateria

Antes de usar la bicicleta asistida por pedales por primera vez, debe realizarse un ciclo completo de recarga de la
bateria utilizando el cargador especial suministrado.

Conecta el enchufe del cargador al enchufe de bateria y luego al enchufe eléctrico de la red eléctrica (230V/50Hz).

Durante el ciclo de carga de la bateria, el cargador mostrara una luz LED roja. La siguiente luz LED verde indica
que la bateria ha sido completamente cargada.

Desconecta el enchufe de alimentacién del cargador de la toma de corriente y luego el enchufe del enchufe de la
bateria de carga.

A. Enchufe de carga de bateria

B. Enchufe de alimentacion

C. Luz LED de estado de carga de la

PRECAUCION

Para cargar este producto, utiliza SOLO el cargador suministrado o una pieza de repuesto genuina, y sigue
cuidadosamente las instrucciones de la etiqueta o instrucciones del cargador.

Usar otro tipo de cargador puede dafiar el producto o suponer otros peligros potenciales.
Se recomienda no permitir que el vehiculo se descargue completamente para evitar dafios a la bateria.
Es muy importante no dejar el vehiculo con la bateria descargada, ya que esto danara la bateria.

No recargues el producto inmediatamente después de usarlo. Deja que el producto se enfrie durante una hora
antes de cargarlo.

Nunca cargues el producto sin supervision.

Asegurate de que el cargador, el enchufe y el puerto de carga de la bateria estén vacios.

63



Carga la bateria a intervalos regulares (al menos una vez al mes), incluso si no usas la bicicleta asistida durante
un periodo prolongado.

Se recomienda no realizar ciclos completos de carga en ambientes muy frios (por debajo de 10°C).

El producto no debe cobrarse durante periodos prolongados. Sobrecargar acorta la duracién de la bateria y
supone riesgos potenciales adicionales.

Los danos causados por un mal manejo de la bateria son irreversibles y no estan cubiertos por la garantia
limitada.

Una vez producido el dafio, la bateria no puede recargarse (esta prohibido desmontarla por personal no
cualificado, ya que esto podria provocar descargas eléctricas, cortocircuitos o incluso accidentes graves de
seguridad).

Realiza inspecciones visuales regulares de los cables del cargador y del cargador. Si el cable del cargador tiene
danos evidentes, no lo uses para evitar mas dafos y/o riesgos; por favor, contacta con nosotros para
reemplazarlo.

Mantente fuera del alcance de los nifios.
PELIGRO

e La bateria esta compuesta por pilas de iones de litio y elementos quimicos que son peligrosos para la salud y
el medio ambiente.

¢ No uses el producto si emite olores, sustancias o calor excesivo.
e No deseches el producto ni la bateria junto con los residuos domésticos.

e Elusuario final es responsable de deshacerse de los equipos eléctricos y electronicos y de las baterias
conforme a todas las normativas aplicables.

e Evita usar baterias usadas, defectuosas y/o no originales de otros modelos o marcas.
¢ No dejes la bateria cerca de fuentes de fuego o calor. Riesgo de incendio y explosion.
¢ No abras ni desmontes la bateria ni golpees, lances, perfores ni enganches objetos a la bateria.

¢ No toques ninguna sustancia que haya escapado de la bateria, ya que contiene sustancias peligrosas. No
dejes que nifos ni animales toquen la bateria.

e No sobrecargues ni provoques cortocircuitos en la bateria. Riesgo de incendio y explosién.

¢ Nunca dejes la bateria desatendida mientras cargas. jRiesgo de incendio! Nunca conectes el enchufe de
carga con objetos metalicos.

¢ No sumergas ni expongas la bateria al agua, la lluvia u otros liquidos.

¢ No expongas la bateria a la luz solar directa, al calor o al frio excesivo (por ejemplo, no dejes el producto o la
bateria en un coche bajo luz solar directa durante un periodo prolongado), en un entorno que contenga gases
explosivos o llamas.

¢ No lleves ni guardes la bateria junto con objetos metalicos como horquillas, collares, etc. El contacto entre
objetos metalicos y contactos de bateria puede provocar cortocircuitos que pueden causar dafios fisicos o la
muerte.

Duracién de la bateria y autonomia

Es imposible predecir su duracién con exactitud, ya que depende principalmente del tipo de uso y de las tensiones
a las que se somete.

La autonomia de la bateria suministrada con la bicicleta asistida por pedales, y por tanto el kilometraje relativo
estimado en km, puede variar significativamente dependiendo del modo de uso especifico (carga total
transportada, contribucién muscular proporcionada por el conductor, nivel de asistencia eléctrica al pedalear,
frecuencia de frenado y rearranque), las condiciones mecanicas y eléctricas del producto (presiéon y desgaste de
los neumaticos, nivel de eficiencia de la bateria) y de influencias externas (pendientes y superficie de la carretera,
condiciones meteoroldgicas).

Con el tiempo, la capacidad y el rendimiento proporcionados por la bateria disminuyen debido al deterioro
fisioldgico electroquimico de las celdas que la constituyen.

En general, hay que tener en cuenta que el frio reduce el rendimiento de la bateria. En caso de funcionamiento
durante el invierno, se recomienda que la bateria se cargue y almacene a temperatura ambiente.
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6. Controles y Panel de Control

La bicicleta asistida por pedales esta equipada con un dispositivo de control situado en el manillar, pantalla LCD,
alimentado por la bateria suministrada con el producto, que permite la gestién completa de todas las funciones
eléctricas y electronicas relacionadas.

Pantalla LCD - CDC1

Resumen de controles y simbolos

12 3 4 5

—_

Indicador de carga de bateria restante (5 segmentos)

2. Luz de activacion de la luz delantera

3. Indicador de velocidad instantanea
(velocimetro digital, km/h o mph)

4. Unidad de velocidad (km/h o mph)

5. Indicador numérico del nivel seleccionado de
asistencia de pedal (PAS 0-5)

6. Botones: ARRIBA (+), ABAJO (-)

7. Pantalla de la distancia
recorrida (km o millas)

8. Pantalla de tipo de distancia recorrida

6 7 8 (ODO o TRIP)

Descripcion de funciones
Pantalla encendido/apagado

Pulsa la tecla ARRIBA (+) para encender la pantalla. Pulsa el botén ARRIBA (+) durante unos 3 segundos para
apagar la pantalla.

Selecciéon de Nivel de Asistencia de Pedal (PAS)

Pulsa los botones ARRIBA (+) o ABAJO (-) para aumentar o disminuir el nivel de asistencia.

Los niveles seleccionables van de 0 a 5:

e 0: Sin soporte eléctrico activo

e 1-2-3-4-5: Niveles progresivos de asistencia, minimo (1) a maximo (5)

Encendendo/apagando las luces

Pulsa las teclas ARRIBA (+) y ABAJO (-) al mismo tiempo para encender o apagar las luces delanteras y traseras.
Activacién con asistencia de caminata

Selecciona el nivel de asistencia de pedaleo igual a 0 y luego mantén pulsado el botdn (-) para activar la funcion
de asistencia al caminar, que te permite activar un soporte de motor eléctrico hasta una velocidad maxima de 6
km/h. Desactiva la funcién dejando de escribir el boton.

PRECAUCION

La funcién de caminata asistida debe utilizarse conforme a las normativas vigentes en el pais de circulacién y solo
esta permitida para conducir la bicicleta asistida por pedales caminando junto a la bicicleta y agarrando
firmemente los agarres del manillar con ambas manos.

PELIGRO

Esta estrictamente prohibido activar la funcion de marcha asistida mientras se va en bicicleta asistida por pedales
para evitar el riesgo de lesiones y el riesgo de danos en los componentes eléctricos del producto.

Visualizacion de datos de uso

Mientras conduces, la pantalla muestra en tiempo real la velocidad instantanea, la distancia del viaje (TRIP), la
distancia total (ODO), el nivel de bateria y el nivel seleccionado de PAS.

65



Indicador de nivel de carga de la bateria

El nivel de carga de la bateria esta representado por 5 segmentos.

Cuando la carga esta casi vacia, la ultima muesca parpadea como advertencia de bateria baja.
Cambio de Unidades de Velocidad

Para cambiar la unidad de velocidad de km/h a mph y viceversa, pulsa y mantén pulsados los botones ARRIBA (+)
y ABAJO (-) al mismo tiempo. Cuando aparezca la pantalla de selecciéon de unidades, pulsa el botén ARRIBA (+)
para cambiar la configuracion. Espera unos 5 segundos para volver a la pantalla de inicio.

Cuando la carga esta casi vacia, la ultima muesca parpadea como advertencia de bateria baja.

Reporte de anomalias y cédigos de error

En caso de fallos eléctricos o electréonicos, la pantalla muestra la luz de error en lugar del nivel de asistencia con
su codigo de identificacion, segun la siguiente tabla:

Codigo de Descripcion de la anomalia
error
2 Proteccion contra sobrecorrientes
3 Anomalia de comunicacion entre la unidad de control y el motor. Cable del motor desconectado.
4 Bajo tension de bateria
5 Fallo en la sefial de freno
6 Fallo del sensor de hall del motor
7 Anomalia en el control del acelerador
8 Anomalia del controlador
A/10 Problema de comunicacioén entre la unidad de control y pantalla. Cable amarillo desconectado.
D/13 Anomalia del controlador de programa o sefial de 5V
F/15 Problema de comunicacion entre la unidad de control y pantalla. Cable verde desconectado o protocolo de

comunicacion incorrecto
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7. Almacenamiento, mantenimiento y limpieza

Para garantizar y mantener un buen nivel de seguridad y funcionalidad del producto a lo largo del tiempo, es
necesario someterlo a revisiones periddicas y mantenimiento periddico.

Algunas operaciones de control y mantenimiento pueden ser realizadas directamente por el usuario o por
cualquier persona con habilidades mecanicas basicas, manuales y las herramientas adecuadas.

Otras operaciones requieren la experiencia y herramientas especificas de un operador cualificado.

El distribuidor podra proporcionar toda la informacion relativa a las intervenciones de control que puede llevar a
cabo directamente el usuario y sugerir qué intervenciones de mantenimiento rutinario deben realizarse
periddicamente segun la intensidad y condiciones de uso del producto.

Todas las operaciones de mantenimiento deben realizarse con la bateria desconectada y con cuidado de colocar
la bicicleta en el soporte.

Las distintas partes que componen el producto estan sujetas a distintos tipos de desgaste por su uso.

En particular, se recomienda realizar inspecciones regulares y mantenimiento periédico de los siguientes
componentes: neumaticos, ruedas, frenos, caja de cambios, cadena o correa, suspension y chasis.

Los neumaticos instalados en el producto estan sujetos al desgaste fisiolégico de la banda de rodadura, que
puede acentuarse con métodos y entornos especificos de uso, y estan sometidos al endurecimiento natural con el
tiempo del compuesto de caucho que los compone.

Revisa constantemente la presion correcta de las camaras de aire instaladas dentro de los neumaticos para
reducir el riesgo de pinchazos, limitar el proceso de deterioro y garantizar un uso mas seguro y eficiente del
producto.

Inspecciona periddicamente el estado de desgaste y envejecimiento/deterioro de los neumaticos y proporciona
cualquier sustitucion necesaria por neumaticos con las mismas caracteristicas.

El estado correcto de mantenimiento de las ruedas, sujetas al desgaste por el uso, requiere que se revise
periédicamente para que estén correctamente centradas y que las tuercas del eje estén correctamente centradas.

La integridad de las llantas suministradas con el producto debe comprobarse constantemente para asegurar la
exclusion de deformaciones, abolladuras, grietas y/o otros signos de corrosién y dafios que obliguen a
reemplazarlas por motivos de seguridad.

Para asegurar que los frenos se mantengan en un buen nivel de funcionamiento, es necesario comprobar
regularmente el estado de desgaste e integridad de los discos y reemplazar periédicamente las pastillas de freno
instaladas en las pinzas correspondientes cuando alcanzan un grosor inferior a 1 mm.

En el caso de un sistema mecanico, también comprueba el estado de desgaste de las vainas y los cables de acero
en su interior.

En el caso de un sistema hidraulico, comprueba periédicamente el nivel de aceite dentro del circuito hidraulico y
recarga o purga si es necesario, siguiendo las especificaciones del fabricante.

Un nivel insuficiente de aceite o burbujas de aire en el circuito pueden afectar la eficiencia del frenado y aumentar
el riesgo de fallos.

El correcto funcionamiento de la transmision de la bicicleta asistida por pedales esta garantizado mediante un
mantenimiento y ajuste adecuados de los componentes relacionados.

El sistema de desplazamiento de cables suministrado con el producto, siendo un componente que sufre una gran
tension durante el uso y funciona como resultado de la tensién mecanica, es propenso a perder facilmente el
ajuste; La permanencia y/o la restauracion de las condiciones correctas de funcionamiento del desviador trasero
indexado se garantiza mediante un ajuste adecuado del desviador (tornillos de fin de carrera) y el ajuste del cable
de cambio.

La cadena y sus engranajes de transmision estan sujetos al desgaste. Para garantizar su integridad y su correcto
funcionamiento en términos de fluidez y silencio, deben limpiarse y lubricarse regularmente con productos
especificos, y ser reemplazados periédicamente.

Realiza la operacion de lubricacion solo después de haber limpiado y desengrasado adecuadamente las piezas
implicadas y, posteriormente, asegurando eliminar cualquier exceso de lubricante.

Las suspensiones no son ajustables salvo que se indique lo contrario en este manual y no requieren un
mantenimiento especifico, solo requieren verificacion periédica de la correcta funcionalidad y la ausencia de juego.
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El marco del producto debe inspeccionarse regularmente para evitar la presencia de sintomas de grietas,
permitiendo una intervencién oportuna para reducir y/o eliminar los riesgos de dafios y/o roturas.

Es recomendable revisar cuidadosamente cada pieza del elemento de fijacién del producto, realizando una
comprobacion preventiva y periddica general para asegurarse de que las tuercas y tornillos de fijacion estén
correctamente apretados, ya que pueden perder su eficiencia tras el uso y con el tiempo.

PRECAUCION

Tras cada intervencion de mantenimiento rutinaria, es obligatorio comprobar el funcionamiento perfecto de todos
los controles.

Notas para el mantenimiento
Cualquier trabajo de mantenimiento debe realizarse con la bicicleta apagada.

Durante cada fase de mantenimiento, los operadores deben estar equipados con el equipo necesario para
prevenir accidentes.

Las herramientas utilizadas para el mantenimiento deben ser adecuadas y de buena calidad.
No uses aire comprimido.

Protégete con gafas y protectores laterales.

Nunca uses llamas abiertas como medio de iluminacion al realizar revisiones 0 mantenimiento.

Tras cada operacidon de mantenimiento o ajuste, asegurate de que no queden herramientas ni objetos extrafnos
entre las partes moviles de la bicicleta asistida por pedaleo.

Este manual no proporciona informacién detallada sobre el desmontaje y el mantenimiento extraordinario, ya que
estas operaciones siempre deben ser realizadas exclusivamente por el personal de servicio del distribuidor
autorizado.

El Servicio de Asistencia puede proporcionar toda la informacion y responder a todas las solicitudes para atender y
mantener tu bicicleta asistida con pedal perfectamente eficiente.

PRECAUCION

Limpieza
La limpieza de la bicicleta asistida por pedales no solo es una cuestion de decoro, sino que también te permite
detectar inmediatamente cualquier defecto en la misma.

Para lavar el producto, después de extraer y retirar necesariamente la bateria, preferiblemente utiliza una esponja
y/o un pafio suave con agua, afadiendo un detergente neutro especifico y teniendo especial cuidado al manipular
las piezas electronicas.

Esta absolutamente prohibido dirigir los chorros de agua presurizada hacia las partes eléctricas, el motor, la
pantalla y la bateria. Tras el lavado, es importante secar completamente todos los componentes lavados, asi como
el chasis y las superficies de frenado, con un segundo pafio suave y comprobar que no quede humedad residual
en los componentes eléctricos.

No limpies la moto con alcohol, gasolina, queroseno u otros disolventes quimicos corrosivos y volatiles para evitar
dafios graves.

PELIGRO

Todas las operaciones de limpieza de la bicicleta asistida por pedales deben realizarse con la bateria
retirada.

La entrada de agua en la bateria puede causar dafios en circuitos internos, riesgo de incendio o explosién. Si
tienes alguna duda de que entra agua en la bateria, deja de usarla inmediatamente y llévala al servicio postventa o
al concesionario para su inspeccion.

Almacenamiento y almacenamiento

En caso de que la bicicleta asistida por pedales deba almacenarse y preservarse durante largos periodos de
inactividad, sera necesario almacenarla en un entorno cerrado, en un lugar seco, fresco y posiblemente ventilado,
teniendo cuidado de realizar las siguientes operaciones:

Realiza una limpieza general de la bicicleta asistida por pedales.
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Retirar la bateria suministrada con la bicicleta asistida por pedales de su carcasa y, tras desactivarla mediante el
interruptor correspondiente (si esta presente), almacenarla en un ambiente seco, lejos de materiales inflamables
(por ejemplo, materiales que podrian explotar en llamas), preferiblemente a una temperatura interna de 15-25°C,
nunca por debajo de 0°C ni por encima de +45°C, y realizar ciclos de carga periddicos para evitar que el nivel de
voltaje de la misma baje en exceso y caer el riesgo de dafio y pérdida de eficiencia.

Protege los contactos eléctricos expuestos con productos antioxidantes.
Engrasa todas las superficies que no estén protegidas por pintura o tratamientos anticorrosivos.
PRECAUCION

No almacenes ni guardes el producto fuera o dentro de un vehiculo durante un periodo prolongado. La luz solar
excesiva, el sobrecalentamiento y el frio excesivo aceleran el envejecimiento de los neumaticos y comprometen la
vida util tanto del producto como de la bateria. No lo expongas a la lluvia ni al agua, ni lo sumerjas y lo laves con
agua.

El fabricante no es responsable de las roturas debidas al levantar y/o transportar la bicicleta asistida por pedales
tras la entrega.
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Marco

Horquilla delantera
Neumaticos
Guardabarros

Frenos
Silla y tubo del asiento

Transmision
Intercambio

Motor

Bateria

Cargador de baterias
Tiempo de carga
Autonomia*

Luces

Pantalla

Caballete

Portaequipajes

Peso maximo soportado

Velocidad maxima

Peso de la bicicleta eléctrica

Peso de la bateria

Dimensiones del producto

abierto/cerrado

Dimensiones del embalaje

Peso del embalaje

8. Ficha técnica

Acero, plegable

Delantero, muelle, 60mm

20" x 4.0", Urban, Camara Interior
Fabricado en polimero de alta densidad
Disco hidraulico, 180 / 180

Sillin Comfort, impermeable, negro, Aifeit 82440-08, timén de acero,
¢28.6*350MM

Ciguenal PRO-546PP-3 46T, sensor PAS de 24 imanes, cadena JUNBO
14-28T, Shimano G13Torneney SL-TX30-7R, Torneo RD-TY300-7R

Trasero, 250W, 48V, 70Nm, Sutto Bafang

Integrado, 48V-15Ah, 720Wh, smart-UART BMS, K-Tech/Greenway DZ-
NZ0521303. Celdas LG M52-4970 mAh

Salida DC 54,6V 2A, JL-F-Z3105AG
8h

Minimo 70 - 150 km

LED con funcién de parada

Mod de LCD 2", Cloud Drive. CDC1L-B con 5 niveles de asistencia
Trasera de aluminio ajustable
Carga maxima 25 kg

120 kg

25 km/h

32,6 kg

3,1 kg

176 x 58,5 x 132/ 120 x 53 x 90 cm
147 x 75 x 32 cm

40,6 kg

* El valor de autonomia puede variar en funcién de: condiciones de la carretera, elevacién de la ruta, condiciones ambientales (temperatura y viento), peso del
conductor, velocidad media, estado de la bateria y presién de inflado de los neumaticos.
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Problema

El motor no funciona

La rueda motriz no gira

El motor se apaga mientras

esta en el aire
Funcion

Después de cargar, el producto

no se enciende ni apaga
después de unos pocos
kilometros.

La bateria no se carga o el

producto no se enciende

9. Resolucion de problemas

Causa

Problema eléctrico,
presencia de codigo de
error

Problema de frenos

El motor esta atascado

Sobrecalentamiento del
motor

Presencia de codigo de
error

Bateria dafiada

Problemas de conexion

La bateria no esta
conectada (modelos con
bateria extraible)

La bateria esta baja

Bateria dafada

Problemas con el
cargador

7

Solucion

Solicitar asistencia técnica

Ajusta los frenos; si el problema persiste, busca
asistencia técnica

Comprueba que la rueda esté bien tensa,
comprueba que gira sin arrancar el vehiculo. Si
el problema persiste, busca asistencia técnica

Para el vehiculo y espera a que se enfrie

Solicitar asistencia técnica

Solicitar asistencia técnica

Solicitar asistencia técnica

Comprueba si el conector de alimentacion esta
enchufado

Carga la bateria al 100%

Solicitar asistencia técnica

Cambia el cargador



10. Responsabilidad y condiciones generales de garantia

El conductor asume todos los riesgos relacionados con no usar casco y otros equipos de proteccion. El conductor
esta obligado a cumplir con la normativa local vigente en relacién con:

e A la edad minima permitida para el conductor,
e Restricciones sobre el tipo de conductores que pueden usar el producto
e Todos los demas aspectos regulatorios

El conductor también esta obligado a mantener el producto limpio y en perfecto estado de eficiencia y
mantenimiento, a realizar diligentemente las inspecciones de seguridad de las que es responsable segun se
describen en las secciones anteriores, a no manipular el producto de ninguna manera y a conservar toda la
documentacion relacionada con el mantenimiento.

La empresa no es responsable de los dafos causados y en ningun caso se hace responsable de los dafios
causados a la propiedad o a las personas en los siguientes casos:

e El producto se utiliza de forma incorrecta o no conforme a las instrucciones del manual de instrucciones;
e El producto, tras su compra, se altera o manipula en todos o algunos de sus componentes.

En caso de fallo del producto por causas no atribuibles a mala conducta del conductor y si desea consultar los
términos generales de garantia, por favor contacte con su concesionario o visite el www.platum.com

Cualquier fallo o fallo causado por eventos accidentales y/o atribuible a la responsabilidad del Comprador o al uso
del Producto que no cumpla con su uso previsto y/o con las disposiciones de la documentacion técnica adjunta al
Producto, o por no ajustar las piezas mecanicas, siempre queda excluido del alcance de la Garantia Legal del
Producto. desgaste natural de materiales que pueden desgastarse o causarse por errores de montaje, falta de
mantenimiento y/o uso de los mismos que no cumplen con las instrucciones.

Por ejemplo, los siguientes deben considerarse excluidos de la Garantia Legal relativa